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Milí čtenáři,
toto letní číslo Zpravodaje obce Píšť ob-
sahuje mnoho článků, jež popisují, jak pestrý
je spolkový a komunitní život v naší obci.
Fungování spolků podporuje i dotační
program, který je součástí obecního roz-
počtu již mnoho let. Spolky zase obci pomá-
hají při organizaci různých akcí - ať je to na-
příklad každoroční oblíbená Mikulášská
nadílka, nebo zajištění občerstvení na vzpo-
mínkové akci Setkání na hranici.
Spolky navíc samy pořádají mnoho aktivit,
které přinášejí obyvatelům Píště pestrou šká-
lu zábavy a společenských, kulturních
či sportovních zážitků. Na některé z nich
se rádi sjíždějí i návštěvníci z okolních obcí.

Spolky tvoří podmínky pro živou komunitní
společnost, kde se lidé vzájemně potkávají,
podporují. A když je třeba, i pomáhají. Je moc
dobře, že v naší obci aktivita občanů neklesá
s rostoucím věkem - ba naopak. Svědčí o tom
dva početné a velmi aktivní spolky, které sdru-
žují občany v důchodovém nebo předdů-
chodovém věku.
Léto je spojeno s častým pobytem v přírodě.
V tomto čísle se dočtete o přírodě a péči
o ni z mnoha úhlů. Už tradicí se stala akce
Ukliďme Česko. Bylo by krásné, kdybychom
se chovali ke svému okolí tak, že by účastníci
této akce neměli co sbírat.
Opak je pravdou. A tak jsme moc rádi, že le-
tošní účast těch, kteří chtějí mít obec i její okolí
bez odpadků, byla rekordní.
Na nakládání s odpady je stále co vylepšovat,
a tak námmožná v budoucnu s jejich tříděním

i odvozem po-
mohou oddě-
lené popelnice
u každého
domu. Určitě
rádi využíváte
k odkládání od-
padů i obecní
sběrný dvůr.
Přispět ke zkrá-
šlení naší obce
můžete i vlastním návrhem, nebo hla-
sováním pro participativní rozpočet.
Příležitostí, jak si užít léta, je v naší obci
spousta. A doufám, že se mnou souhlasíte,
když řeknu, že obec Píšť je krásné místo pro
život. Možná i díky Vám.

Poklidné a slunečné léto Vám za celou
redakční radu přeje Jarmila Polomská

slovo úvodem

ZPRAVODAJ

KRÁSNÝ SLUNEČNÝ DEN PŘILÁKAL DO AREÁLU
HŘIŠTĚ KOTLINA V HATI SPOUSTU NÁVŠTĚVNÍKŮ.
DNE 20. KVĚTNA 2023 SE ZDE KONALA
DRUHÁ ČÁST VZPOMÍNKOVÉ AKCE
K PŘÍLEŽITOSTI OSLAV 100 LET OD PŘIPOJENÍ
OBCÍ HAŤ A PÍŠŤ K ČESKOSLOVENSKU.

Někteří občané Píště využili autobus, který byl
vypraven speciálně na tuto akci. Jiní přijeli vlast-
ními auty a další si naplánovali Hať za cíl cyklis-
tické vyjížďky.
Na všechny v Hati čekal pestrý program, který
začal mší svatou pod širým nebem v prostoru

Slavnostní setkání na hranici

hřiště. Proslovy starostů Daniela Fichny a Marti-
na Baďury i zástupce Muzea Hlučínska Jiřího
Nemináře vystřídal koncert Orkiestry
Krzyzanowice. Následovala letecká show Follow
me a vystoupení folklorního sdružení Vlašanky.
Podvečer zpestřil taneční swingový orchestr
Blue Star Orchestra Václava Marka, který hrál
skladby z 30. a 40. let 20. století. Do pozdních
nočních hodin pak vyhrávala kapela Cactus.
O občerstvení se postaraly spolky z obou obcí.
Kdo přišel, mohl si užít překrásné sobotní od-
poledne a zároveň si připomenout významný
mezník v historii naší obce. Jarmila Polomská

Snímky Kamil Bančík
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PŘEDSTAVITELÉ PARTNERSKÝCH OBCÍ HAŤ,
ŠILHEŘOVICE, PÍŠŤ A GMINY KRZYZANOWICE
PODEPSALI V KVĚTNU DEKLARACI
O POKRAČOVÁNÍ VE VZÁJEMNÉ SPOLUPRÁCI.

V letošním roce si připomínáme 25. výročí
od uzavření partnerské Smlouvy o spolupráci
se sousedními příhraničními obcemi ze strany
České republiky a Polské republiky. Oficiální

DEKLARACE STVRDILA POKRAČOVÁNÍ
ČESKO-POLSKÉ PŘÍHRANIČNÍ SPOLUPRÁCE

spolupráce se datuje od 23. května 1998, kdy
byly z iniciativy pana Wilhelma Wolnika, teh-
dejšího wojta gminy, podepsány v Krzyzanowi-
cích dvoustranné dohody o vzájemné spoluprá-
ci mezi představiteli obecních samospráv.
V rámci společného kalendáře česko - polské
spolupráce na rok 2023 pořádali polští partneři
v sobotu 27. května na nádvoří Zámku
Krzyzanowice tradiční koncert na památku hu-

debních skladatelů Ludwika van Beethovena
a Ference Liszta, kteří v tomto místě a také v na-
šem regionu v minulosti pobývali a komponovali.
Zde, před slavnostním koncertem v podání Or-
chestru symfonické filharmonie Slezska z Ka-
towic a u příležitosti jubilea uzavření partner-
ských smluv, byly současnými představiteli obcí
a gminy podepsány deklarace o dalším pokra-
čování vzájemné spolupráce ve prospěch obyva-
tel a rozvoje našich obcí.
Následně byly pro uchování trvalé vzpomínky
na 25. výročí vzájemné spolupráce vysázeny
v zámeckém parku v Chalupkách čtyři pamá-
teční cisterciácké duby z Rud, vyšlechtěné a vě-
nované Lesním inspektorátem Rudy Raci-
borskie.
Květnového setkání partnerských obcí na ná-
dvoří Lichnovského paláce v Krzyzanowicích
se každoročně účastní rovněž delegace z ma-
ďarské obce Rátka, která je také od roku 1998
partnerskou obcí Gminy Krzyzanowice, stejně
jako představitelé z německého Seeshauptu, ra-
kouského Aschach an der Donau a mnoho
dalších významných politiků, osobností
a partnerů gminy. Daniel Fichna, starosta

Snímky GMINA KRZYZANOWICE
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OBEC PÍŠŤ BUDE MÍT ZPRACOVANÝ DOKUMENT - MÍSTNÍ
ENERGETICKOU KONCEPCI, KTERÁ JE NÁSTROJEM
A NÁVODEM, JAK OPTIMALIZOVAT DODÁVKU ENERGIE
VŮČI ENERGII SPOTŘEBOVANÉ.

Ministerstvo průmyslu a obchodu České republiky vyhlásilo
Státní program na podporu úspor energie EFEKT III pro období
let 2022-2027. Program je zaměřen na podporu energetických
úspor a snižování energetické náročnosti.
Obec Píšť podala k této výzvě žádost o dotaci, která byla pod-
pořena a na realizaci projektu „Místní energetická koncepce
v obci Píšť“ nám bude poskytnuta dotace ve výši 90 % z cel-
kových způsobilých výdajů: z částky 344.850 Kč bude dotace
ve výši 310.365 Kč. Finanční spoluúčast Obce Píšť je 34.485 Kč.
Obec je vlastníkem a ve většině případů také provozovatelem
více než dvaceti různě energeticky náročných objektů. Jedná
se o budovy obecního úřadu, kulturního centra, domu s pe-
čovatelskou službou, hasičské zbrojnice, bytových domů
Hůrecká 501 a Lomená 446, objektu provozně-technických
činností Pekařská 190, čerpací stanice Vřesina, čerpací stanice
Na Kaménce, vodojemu, čistírny odpadních vod, sběrného
místa odpadů amnoha dalších objektů, které slouží především
jako skladovací a manipulační prostory. Dále jako zřizovatel
platíme provoz budov základní a mateřské školy.
Energetická koncepce bude zpracována především v souladu
se zákonem č. 406/2000 Sb., o hospodaření s energií. Doku-
ment bude obsahovat mimo jiné přehled všech zdrojů energie
(síťových zdrojů energie i místních zdrojů energie včetně
obnovitelných zdrojů energie), přehled všech způsobů užití
energie v obci, bilanci mezi zdroji energie a její spotřebou, op-
timální komplexní rozvoj energetiky včetně potenciálu obnovi-
telných zdrojů energie a návrh možných řešení (zásobník
projektů) u všech typů dodávek energie vůči všem druhům
a objemům spotřebovávané energie v rozdělení na veřejný sek-
tor, domácnosti a podnikatelský sektor.
Součástí koncepce bude rovněž energetický akční plán (včetně
přehledu všech relevantních plánovaných aktivit a opatření,
které budou v rámci energetiky obce připravovány a realizová-
ny se specifikací technických řešení, investičních potřeb a or-
ganizačně časových kapacit).
Místní energetická koncepce a energetický akční plán bude
Obci Píšť sloužit zejména pro rozhodování při řešení nakládání
s energiemi, včetně optimalizace spotřeby. A to jak v rámci
obce jako celku, tak specificky v rámci hospodaření s obecním
majetkem, s ohledem na nákladovou výhodnost a environ-
mentální udržitelnost. Daniel Fichna, starosta

Místní energetická
koncepce s dotací
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ZASTUPITELSTVO OBCE PÍŠŤ SCHVÁLILO
STEJNĚ JAKO V MINULÝCH LETECH PRO
PARTICIPATIVNÍ ROZPOČET 100 TISÍC KORUN
A RADA OBCE VYHLÁSILA PODMÍNKY PRO
PODÁVÁNÍ NÁVRHŮ. NYNÍ JSOU NA ŘADĚ
OBČANÉ, ABY PŘIŠLI S NÁPADY, CO MÁME
VYLEPŠIT. PROTO VÁS VYZÝVÁME, ZAPOJTE SE
V RÁMCI SPOLEČNÉHO ROZHODOVÁNÍ!

Obec Píšť chce již po páté za sebou zapojit
do rozhodování o využití části peněz z obecního
rozpočtu své občany. Zastupitelstvo obce při
schvalování rozpočtu na rok 2023 vyčlenilo pro
participativní rozpočet 100 tisíc korun a rada
obce v květnu schválila podmínky pro předklá-
dání návrhů na zlepšení života v obci. Ty byly
prostřednictvím obecních informačních kanálů
(web a Facebook) vyhlášeny veřejnosti, od které
očekáváme návrhy na vylepšení života v obci.
Následně proběhne o jednotlivých doručených
návrzích veřejné hlasování. Podmínkou je cena
do 100 tisíc korun a realizace na obecním maje-
tku a veřejném prostranství. Vítězný návrh pak
bude zrealizován.
Velmi důležitá fáze v procesu rozhodování o ví-
tězném návrhu v participativním rozpočtu je
jeho odborné zhodnocení a analýza navrženého
projektu. Vždy musíme ověřit, zda vítězný návrh
je možné v dané podobě realizovat. V případě,
že návrh není realizovatelný v podobě před-
ložené občanem, hledají se jiné možné alterna-
tivy.
V prvním ročníku participativního rozpočtu
v roce 2019 bylo obci doručeno sedm návrhů
a zrealizován byl podnět na osázení okrajů silnic

Participativní rozpočet Píště
opět podpoří nápady občanů

stromořadím. S členy místních spolků jsme ko-
lem místní komunikace na Hůrky vysadili 30
třešní, na prodloužené části ulice Padol 17 slivoní
a na Jarošově dolku děti ze školy vysázely 20 jab-
loní a hrušní.
V dalším roce 2020 byl podán pouze jeden ná-
vrh na založení květnaté louky, kterou jsme s po-
mocí žáků školy a obecních pracovníků založili
na jaře 2021 před budovou základní školy. V roce
2021 byl opět podán pouze jeden návrh na vy-
budování celoroční hokejové střelnice se synte-
tickým povrchem sloužícím jako náhrada ledu.
Tento návrh, po dohodě s jeho předkladatelem,

však nebyl realizován pro neúměrně vysoké
pořizovací náklady.
V minulém roce 2022 bylo podáno devět ná-
vrhů. Nejvíce hlasů získal projekt na vytvoření vy-
dlážděného prostoru pro základnu techniky
v požárním sportu na travnaté ploše mezi hři-
štěm a koupalištěm v areálu hřiště TJ Slavia Píšť.
Návrh byl osobně namístě projednán se zástup-
ci Sboru dobrovolných hasičů Píšť a s vedením
TJ Slavia Píšť. Po zvážení všech okolností, pře-
devším nedostatečné vzdálenosti budovy čistič-
ky od hasičských terčů, na které by se mělo stří-
kat proudem vody, bylo od návrhu ustoupeno.
Dále se zástupci obou spolků předběžně do-
hodli na možném provozování požárního spor-
tu v jiné části sportovně rekreačního areálu.
Dva poslední veřejnosti podpořené návrhy sice
nebyly realizovány, ale přesto jsme se jimi za-
bývali, a nakonec došlo s jejich navrhovateli
k vzájemné dohodě s racionálním závěrem.
I v letošním roce očekáváme Vaše podněty a vy-
zýváme Vás k aktivnímu postoji v rámci parti-
cipativního rozpočtu, tedy společného roz-
hodování. Máte-li nápady na vylepšení naší
vesnice, nenechávejte si je pro sebe.
Chceme se od Vás dovědět, co by zlepšilo pod-
mínky pro život. Často to může být něco, o čem
se zastupitelé a vedení obce jen těžko dozví,
nebo se to může na první pohled zdát nepod-
statné. Když se ale daný návrh stane předmě-
tem rozhodování širší skupiny obyvatel v obci,
může důležitost vyjít najevo. Právě proto má
smysl se participativním rozpočtováním za-
bývat. Daniel Fichna, starosta

Snímky Magda Smolková
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JEŠTĚ LETOS PROVEDEME OBNOVU VŠECH
HERNÍCH PRVKŮ V ZAHRADĚ MATEŘSKÉ
ŠKOLY PÍŠŤ A NOVÉ DĚTSKÉ HŘIŠTĚ BUDE
VEŘEJNĚ PŘÍSTUPNÉ.

Obec Píšť podala k Ministerstvu pro místní roz-
voj - do programu Podpora rozvoje regionů
2019+, Podpora budování a obnovy míst aktivní-
ho a pasivního odpočinku - žádost o dotaci
na projekt: „Herní prvky pro veřejné dětské hři-
ště na zahradě MŠ Píšť“.
Tento projekt byl nejdříve zařazen do zásobníku
jako náhradní, ale následně nám poskytovatel
dotace zaslal registraci akce, ve které obci sdělil
podmínky přiznané dotace. Ta vychází z cel-
kových uznatelných nákladů projektu ve výši
1.550.590 Kč a samotná dotace ze státního roz-
počtu činí 1.228.178 Kč, což je cca 80 %. Vlastní
spoluúčast obce dle projektu je 322.412 Kč.
Na novém dětském hřišti v zahradě mateřské
školky (plocha 1.600 m²) budou umístěny nové
dřevěné sedáky na pískoviště, stínění pískoviště,
bahniště, písková laboratoř, herní sestava s ne-
rezovou skluzavkou na kopci, šeptanda, sestava
lanových prvků a houpaček, malá a velká hou-
pačka ve tvaru ptačího hnízda, sestava sedmi
prolézacích sloupů (stezka odvahy), stromová
lavice, souprava lavic se stolem, zemní trampolí-
na kruhová, malá a velká tabule s přesouvadly,
malý kolotoč a xylofon.
Všechny herní prvky a sedací soupravy byly navr-
ženy - po předchozí dohodě a spolupráci s ve-
dením Základní školy a Mateřské školy Píšť - od-
borníky tak, aby obsahovaly potřebné prvky
pro bezpečné, aktivní a v případě potřeby i pa-
sivní trávení volného času.
Díky výstavbě nového dětského hřiště, které
bude prioritně určeno pro nejmenší děti v do-
provodu dospělých, vznikne veřejně přístupné
místo pro setkávání různých generací našich ob-
čanů. Zahrada mateřské školy, a tedy i nové dět-
ské hřiště, jsou oploceny a opatřeny brankou.
Ta však zůstane neuzamčena a nové dětské hři-
ště bude volně přístupné v pracovních dnech
po skončení výuky dětí a o víkendech a svátcích
po celý den. Daniel Fichna, starosta

Dotace na herní prvky
v zahraděmateřské školy
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Cenový výměr Obce Píšť číslo: 08/2021,
kterým se stanoví ceny za inzerci

v místním zpravodaji

Rada obce Píšť na svém 61. jednání
konaném dne 9.12.2020 svým Usnesením

č. 61./II.5.8./2020 z. d. 9.12.2020

s c h v a l u j e

s platností od 1.1.2021 cenový výměr
č. 08/2021, kterým se stanoví ceny
za inzerci v místním zpravodaji

Sazebník úhrad za inzerci
v místním zpravodaji

Místní zpravodaj je koncipován do formátu
A4(barevně) a proto je možno inzerovat pouze
velikosti A4, 1/2 A4, 1/4 A4. Není rozlišován roz-
díl ceny za černobílou nebo barevnou inzerci.

Práce grafika bude započítána po dohodě
s inzerujícím v případě, že požadovaná inzer-

ce nebude mít výslednou formu vhodnou
pro zveřejnění inzerátu ve zpravodaji.

Tímto cenovým výměrem pozbývá
platnosti Cenový výměr Obce Píšť č. 18/2013

z. d. 27.2.2013

Podklady pro inzerci:
hotové inzeráty ve formátu PDF
v tiskové kvalitě (300 dpi, CMYK)

CENÍK INZERCE
VE ZPRAVODAJI OBCE PÍŠŤ

Popis Cena v Kč včetně DPH

Inzerce celé A4 1.000

Inzerce 1/2 A4 500

Inzerce 1/4 A4 250

Práce grafika 300/hod.

185 x 260
mm

1/1 1/2 1/4

185 x 128
mm

90 x 128
mm
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NA ČINNOST MÍSTNÍCH SPOLKŮ
A ZÁJMOVÝCH SDRUŽENÍ OBEC ÚČELOVĚ
ROZDĚLILA FINANČNÍ DOTACE V CELKOVÉ
VÝŠI PŘES 500 TISÍC KORUN.

V letošním roce podalo žádost o dotaci celkem
25 subjektů a Rada obce Píšť v květnu schválila
v souladu s Dotačním programem „Podpora
činnosti místních spolků a organizací v roce
2023“ účelové finanční dotace pro:
� Český svaz včelařů, Základní organiza-
ce Vřesina - 25 tisíc korun na nákup za-
řízení a pokrytí nákladů včelařského
kroužku

� Sousedé 55+ Píšť - 25 tisíc korun na repre-
zentaci spolku na sportovních kláních,
na zajištění společných akcí s dětmi
a na pořízení materiálního vybavení

� Mládež farnosti Píšť - 30 tisíc korun
na pořádání letního tábora a na částečné
pokrytí nákladů za ubytování dětí v Centru
Synodos v Malé Bystřici

� AVZO - TSČ, Základní organizace Píšť -
30 tisíc korun na provoz a údržbu areálu
střelnice - oprava střechy, materiál na vý-
stavbu skladu terčů, nákup vzduchovek
pro výuku mladých střelců a nákup cen
pro střelecké soutěže v Píšti

� RYBASPOL Píšť - 20 tisíc korun na pokra-
čování realizace oplocení Kolkova rybníka,
na zarybnění, na údržbu areálu včetně
oplůtkování a břehů rybníka

� Spolek rodičů a přátel ZŠ Píšť - 20 tisíc
korun na pořádání sportovně-branného
dne pro děti, na pronájem stanovišť, na ob-
čerstvení a odměny pro děti

� Sportovní klub RFC Louky a stráně - 18

PODPORA MÍSTNÍCH SPOLKŮ A SDRUŽENÍ
tisíc korun na nákup materiálně-technické-
ho vybavení pro činnost spolku, na proná-
jem sportovního areálu a na nákup cen
pro turnaj v malé kopané O přeborníka
Píště

� Český svaz chovatelů, Základní organi-
zace Píšť - 30 tisíc korun na pořádání míst-
ní chovatelské výstavy, na úhradu výstavních
poplatků, údržbu a opravy chovatelského
areálu, na podporu činnosti mladých
chovatelů a na pořízení vybavení chaty

� Základní organizace Českého zahrád-
kářského svazu Píšť - 30 tisíc korun
na uspořádání výstavy, na pořízení vybavení
a výměnu stropních svítidel v sále zahrád-
kářské chaty

� Myslivecké sdružení Píšť Hůrky - 15 tisíc
korun na pořízení vakuovačky a materiálu
pro opravu, údržbu a výstavbu mysliveckých
zařízení v honitbě

� Tělovýchovná jednota Slavia Píšť - 30 ti-
síc korun na úhradu nákladů spojených

s údržbou sportovního areálu, na opravu
techniky a vybavení, na nákup sportovního
vybavení

� Šachový klub Píšť - 15 tisíc korun
na pokrytí startovného a nákladů
v okresním přeboru a v open turnajích,
na zakoupení cen pro turnaj mládeže
a na vybavení šachového klubu

� Tenisový klub Píšť - 25 tisíc korun na ve-
dení tenisové školy, na pořádání turnajů
a akcí pro děti a na podporu klubu v opav-
ské tenisové soutěži dospělých

� Klub nohejbalu v Píšti - 10 tisíc korun
na pokrytí nákladů za pronájem tělocvičny
v zimním období, na pronájem ploch při vý-

jezdním soustředění a pořízení sportovního
vybavení

� Nohejbal Píšť - 10 tisíc korun na organizaci
nohejbalového turnaje pro neregistrované
hráče

� NAPOHODU! bike teamPíšť - 30 tisíc ko-
run na pokrytí materiálně-technických ná-
kladů souvisejících se závodní činností
spolku, na nákup týmového závodního ob-
lečení

� Klub seniorů Píšť - 30 tisíc korun na úhra-
du nákladů spojených s pořádáním setkání
seniorů v rámci česko-polské spolupráce,
na výlet s dětmi do ZOO, na úhradu úborů
pro účinkující na Seniorfestu v Závadě,
na pořízení termonádoby na přípravu nápo-
jů a na zajištění vzdělávací akce

� Chrámový sbor při kostele sv. Vavřince
v Píšti - 12,5 tisíc korun na pořízení dirigent-
ského pultíku a na notový materiál a kance-
lářské potřeby

� Repack Bike Club - 13 tisíc korun na ná-
kup materiálně-technického vybavení
k údržbě pumptrackové dráhy, pro dokon-
čení domku na nářadí a k dokončení výstav-
by skákací sekce pumptrackové dráhy

� Schola Píšť - 8 tisíc korun na nákup nových
zpěvníků, složek na noty, bedničky na Blue-
tooth a na dokoupení hudebních nástrojů

� Spolek rodičů a přátel MŠ Píšť - 25 tisíc
korun na pokrytí nákladů spojených s pří-
pravou a pořádáním akcí (maškarní ples,
jarní a podzimní stezka, pálení čarodějnic,
uspávání broučků, dětský den, rozloučení
s předškoláky, drakiáda a Mikuláš) včetně
zajištění zábavného programu pro děti

� Ministrantský florbalový klub Píšť - 18
tisíc korun na pokrytí nákladů za pronájem
tělocvičny a na zakoupení vybavení pro florbal

� Klubmaminek s dětmi Píšť - 24 tisíc ko-
run na pokrytí nákladů spojených s pořá-
dáním volnočasových aktivit, vzdělávacích
kurzů a přednášek a na pořízení pomůcek
a vybavení klubu

� ŠIPKA Píšť - 15 tisíc korun na nákup vyba-
vení, elektronických terčů se stojany a ná-
kup cen pro turnaje v Píšti

� HC Sršni Píšť - 25 tisíc korun na částečné
pokrytí nákladů za užívání ledové plochy
v Buly aréně Kravaře

Účelové dotace pro spolky a zájmové skupiny
jsou směřovány především na podporu jejich
činnosti, resp. materiálně-technického vybavení,
na podporu pořádaných akcí a účastí v soutě-
žích. Po profinancování dotace doloží představi-
telé spolků obci vyúčtování včetně kopie
pokladních dokladů, zajistí vhodným způso-
bem publicitu k využití finančních prostředků
a minimálně jednou ročně podají o své činnosti
informaci v obecním zpravodaji.

Daniel Fichna, starosta

Zástupci spolků a sdružení na akci Ukliďme Česko

Foto Petr Skiba
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DALŠÍ SÁZENÍ STROMŮ PROBĚHLO V PÍŠTI
V SOBOTU 22. DUBNA. CELKOVĚ JSME
VYSADILI 111 STROMŮ VE TŘECH LOKALITÁCH,
NA VÝSADBĚ SE PODÍLELO TÉMĚŘ PADESÁT LIDÍ.

Dopoledne jsme začali výsadbou ovocného
sadu na nevyužité louce mezi hřbitovem a za-
hrádkářskou chatou. Nejprve jsme vysadili třeš-
ňovou alej podél cesty, poté jsme postupovali
více do hloubky louky, kde jsme vysadili jabloně,
višně, slivoně a meruňky.
K výsadbě jsme vybrali staré odrůdy ovocných
stromů, které jsou v této lokalitě původní a jsou
odolnější vůči mrazu a nemocem. Navíc jsou od-
růdy stromů namixovány tak, aby kvetly
po co nejdelší dobu a poskytovaly tak potravu
pro hmyz co nejdéle. Jakmile stromy odkvetou,
poskytnou sladké plody pro každého, kdo půjde
kolem na procházku. Příští rok je ještě
v plánu v tomto sadu založit květnatou louku.

Když jsme dosadili sad, což bylo asi 75 stromů,
dali jsme si rychlou svačinu zajištěnou obcí
a přesunuli jsme se do dalších dvou lokalit. První
z nich byla čistírna odpadních vod, kolem které
jsme vysadili jabloně a slivoně. Následovalo vy-
tvoření remízku mezi poli nad ulicí Pod
Svahem.
Tam jsme už nesadili ovocné stromy, ale hlavně
jeřáby ptačí a kdouloně obecné. Výsadba tohoto
remízku má pro přírodu mnoho pozitiv.
Problém nejen u nás v Píšti, který jste určitě
před pár lety zaznamenali i Vy, představuje ne-
dostatek vody z přírodních zdrojů.
Vysazené stromy v poli dokážou lépe zadržovat
vodu, která se pak vstřebává do půdy
a do podzemních vod. Takže nám jen tak neod-
teče do řeky a z ní do moře, ale udržíme si ji
v krajině.
Stromy dále brání vodní a větrné erozi, která je
na velkých lánech polí obrovská. Další pozitiva

mají pro zvířata a hmyz - najdou v nich potravu
a útočiště po celý rok. Také na ně budou moci
sedat draví ptáci, kteří zde mohou číhat na pře-
množené hraboše.
Pozitiv je opravdu hodně, takže se raději nebu-
du rozepisovat do hloubky, protože bychom
na to potřebovali celý obsah zpravodaje.
Chtěl bych poděkovat všem, kteří si přišli strom
zasadit (přijeli dokonce i lidé až z dalekého
Brna), obci za pomoc a poskytnutí některých
pozemků, NPŽP za dotaci a všem, kteří
se na projektu jakkoliv podíleli. Společně jsme
prožili hezký den v přírodě a udělali jsme si naše
okolí krásnější, čistější a zelenější.
Pokud někdo máte pozemky, na které by
se daly nějaké stromky vysadit, nebojte semi za-
volat na číslo 735 007 155.
Doufám, že se na další sázení těšíte tak jako já,
a sejdeme se minimálně ve stejném počtu!

Jakub Konečný

KDE BUDE
ZELENĚJI
1. na obecním pozemku 1875/1 pod zahrád-

kářskou chatou (jabloně, třešně, višně,
meruňky, švestky)

2. na obecním pozemku 2643/9, 2643/10,
2643/11 - v areálu ČOV (jabloně, švestky)

3. na obecním pozemku 3194 v horní části
obce - lokalita Svinné (jeřáb ptačí,
kdouloň obecná)

4. na pozemku soukromého vlastníka
1880/52 – pod průmyslovou zónou Sever
(jabloně, švestky, třešně, meruňky)

Nové stromy pro zdravější přírodu

Snímky Magda Smolková
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PRVNÍ NEMOVITOST V PÍŠTI BYLA
PO TŘÍTÝDENNÍCH KOMPLEXNÍCH
ZKOUŠKÁCH, BĚHEM NICHŽ JSME ČISTÍRNU
NAPLNINILI ČISTOU VODOU A VYZKOUŠELI
FUNKČNOST VŠECH JEJÍCH TECHNO-
LOGICKÝCH ČÁSTÍ, OFICIÁLNĚ NAPOJENA
1. ČERVNA 2021. POSLEDNÍ ZATÍM
22. KVĚTNA 2023.

Momentálněmáme napojených 516 nemovitos-
tí, to znamená I. etapu plus šest připojených
novostaveb. Čistírna jede stále na linku č. 1, která
už je na hranici své kapacity. Technologem bylo
doporučeno uvést do provozu i linku č. 2, k če-
muž již podnikáme patřičné kroky.
Průměrný denní průtok odpadních vod přes čis-
tírnu je 140 m³.
O víkendech je tento průtok o cca 30 m³ vyšší.
Měsíčně to dělá v průměru cca 4.500 m³.
Teplota splaškové vody v zimním období se po-
hybuje okolo 10 °C. V letním období někdy vy-
stoupá až na 18 °C.
Měsíční spotřeba elektrické energie činí
cca 7.000 kWh.
V dnešní době, po zprovoznění fotovoltaiky
na střeše ČOV, odebíráme z elektrické sítě
podstatně menší část. Přesnější údaje bu-

Čistírna odpadních vod v číslech
deme znát po dlouhodobějším provozu.
ČOV je plně automatická a soběstačná, vyža-
duje však každodenní provozní dohled, úklid
a údržbu. Včetně kontrolního odběru vzorků,
podle kterého nastavujeme těžení kalu
usazeného v čistícím procesu v dosazovací ná-
drži. Z té se pak přesunuje do kalojemů, kde do-

zrává a pak se pomocí flokulantu v kalolisu lisuje
6 až 7 dnů v měsíci.
Množství kalu vylisovaného z odtěženého sedi-
mentu za jeden měsíc je v naší čistírně cca 7
až 8 tun. Kal se pak odváží na certifikovanou
kompostárnu, kde se používá k dalšímu zpra-
cování. Stanislav Bartusek, místostarosta

LETOS 9. ÚNORA PO DVANÁCTÉ HODINĚ
ODPOLEDNÍ NÁM BYLO TELEFONICKY
OZNÁMENO MÍSTNÍM OBČANEM,
ŽE Z MOSTNÍHO TRUBNÍHO VEDENÍ
V KŘÍŽENÍ ULIC HASIČSKÁ A KOVÁŘSKÁ
VYTÉKÁ VELKÝM PROUDEM VODA. NÁSLEDNĚ
BYLO IDENTIFIKOVÁNO PRASKNUTÍ
VODOVODNÍHO ŘADU, ODSTAVENY PATŘIČNÉ
SEKČNÍ UZÁVĚRY A BĚHEM HODINY
ZAHÁJENY VÝKOPOVÉ PRÁCE.

Z důvodu zaslepení koncovek jsme potřebovali
zpětně oživit propojovací potrubí směrem
do ulice Hasičská, která zůstala bez pitné vody.
V následujícím týdnu proběhly veškeré další
demontážní, přípravné a výkopové práce.
Po dohodě s VaK Hlučín, podpořené vstřícnou

Havarijní výměna trubního vedení vody
pomocí jejich zaměstnance - rodáka z Píště,
proběhla 22. únoramontáž nového potrubí a ar-
matur. VaK Hlučín zajistil objednání materiálu
a potřebnou speciální techniku, kterou obec ne-
vlastní. K tomu poskytl i kvalifikované pra-
covníky. Při této opravě byl vyměněn i podzemní
hydrant, který byl rovněž v havarijním stavu.
Tímto bychom chtěli poděkovat našim ob-
čanům, kteří jsou všímaví a dávají nám vědět, že
je něco v nepořádku. Dále našim obecním pra-
covníkům, kteří situaci řešili i po pracovní době
do pozdních večerních hodin v teplotách pod
bodem mrazu a v rozbahněném výkopu. Dě-
kujeme také občanovi ze sousední nemovitosti,
který nám ochotně poskytl elektřinu, a samo-
zřejmě společnosti VaK Hlučín za perfektní
spolupráci a pomoc při odstranění havárie.
V tuto denní dobu, kdy nám byla havárie nahlá-
šena, se průměrná dodávka vody pro naši obec
pohybuje mezi 3 až 7 litry za sekundu. Avšak
po dobu havarijního stavu se vyšplhala na 19 litrů.
Poskytnutím této čerstvé informace bylo za-
bráněno nežádoucímu vyprázdnění našeho
vodojemu a zavzdušnění potrubí, což by se ne-
příznivě dotklo většiny domácností v Píšti.
Celkové náklady na výměnu potrubí včetně izola-
cí a armatur v délce cca 25 m byly cca 65.000 Kč
bez DPH. Stanislav Bartusek, místostarosta

Foto Magda Smolková
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ROZŠÍŘENÍ KAPACIT
SBĚRNÉHOMÍSTA

SBĚRNÉ MÍSTO ODPADŮ OBCE PÍŠŤ V ULICI K OBECNÍKU JE
V PROVOZU TÉMĚŘ JEDEN ROK. SLOUŽÍ K ODKLÁDÁNÍ ODPADŮ
Z DOMÁCNOSTÍ, KTERÉ NELZE ODSTRANIT BĚŽNÝM ZPŮSOBEM
PŘI SVOZU KOMUNÁLNÍHO ODPADU.

Odebírán je zde veškerý odpad pocházející z domácností, jako je ob-
jemný odpad, vyřazená elektrozařízení a elektroodpady, dřevěné
a kovové odpady, pneumatiky a jiné nebezpečné odpady.
Nejsou odebírány stavební materiály, betony ani sutě. Provoz sběrného
místa je každou sobotu od 9:00 do 11:00 hodin.
V posledníchměsících došlo k rozšíření vnitřního areálu sběrnéhomísta
a zpevnění plochy asfaltovým recyklátem, a to hlavně kvůli narůstající-
mu množství odevzdávaných odpadů.
V areálu sběrného místa a během jeho provozní doby je nově možné
odevzdávat větve a jiné ořezy stromů i keřů, které jsou určeny ke štěp-
kování. Na jiném místě v obci ořezy stromů a keřů již nebude možné
odkládat!
Ostatní biologicky rozložitelný odpad pocházející z domácností a za-
hrad, jako je například posekaná tráva, listí, spadané ovoce, zbytky rostlin
nebo kuchyňský odpad rostlinného původu, lze nadále odevzdávat
do velkokapacitních kontejnerů před sběrným místem v ulici
K Obecníku a v místě před Prefou v ulici Sportovní, a to kterýkoliv den.

Daniel Plaček

OBEC PÍŠŤ ZÍSKALA DOTACI NA POŘÍZENÍ SBĚRNÝCH NÁDOB
A KONTEJNERŮ, KTERÉ BUDOU VYUŽITY PRO SEPAROVÁNÍ OBJEMNÉHO
ODPADU, BIOLOGICKY ROZLOŽITELNÉHO ODPADU, ODĚVŮ, KOVŮ
A PAPÍRU.

Ministerstvo životního prostředí vyhlásilo výzvu pro podávání žádostí o po-
skytnutí podpory v rámci Operačního programu Životní prostředí 2021 -
2027. Jednou z podporovaných aktivit bylo mimo jiné doplnění a zefek-
tivnění systému odděleného sběru a svozu zejména komunálních odpadů,
tedy investice do zařízení pro tříděný sběr odpadu.
V rámci podané žádosti o dotaci byla povinnou přílohou analýza potenciálu
produkce odpadů v zájmové oblasti a materiálových toků. Z hlášení o pro-
dukci odpadu v obci Píšť za poslední tři roky vyplývá, že produkce odpadu
v posledních letech postupně stoupá. Produkce tříděných odpadů za rok
2021 byla 157,9 tun.
Žádost Obce Píšť o podporu na realizaci projektu „Pořízení sběrných nádob
a kontejnerů do obce Píšť“, v rámci výzvy 05_22_004 Ministerstva životního
prostředí, byla schválena a dotace bude poskytnuta v celkové maximální
výši 1.034.465 Kč, tj. 85 % z celkového rozpočtu projektu. Výše vlastního
spolufinancování obce činí 182.553 Kč.
Obec z projektu pořídí velkoobjemové kontejnery typu ABROLL, z toho bu-
dou 3 ks uzavřených kontejnerů o objemu 14 m³ a nosnosti do 8 tun s využi-
tím na separaci velkoobjemového odpadu, papíru, dřeva a textilních mate-
riálů. Dále 3 ks otevřených kontejnerů o objemu 7 m³ s využitím především
na sběr biologicky rozložitelných odpadů a dalších objemných odpadů.
Dále budeme pořizovat 8 ks plastových bigboxů o objemu 1,1 m³, které vyu-
žijeme k uskladnění volně uložených odpadů, především pro separaci kovů
(hliník, měď atd.) a na nebezpečné látky (barvy, ředidla, detergenty, oleje).
Bigboxy je možné uzavřít víkem a stohovat, což umožnujemaximální využití
prostoru. Rovněž jsou odolné proti nárazu a atmosférickým podmínkám.
Obec Píšť počítá se stoprocentním druhotnýmmateriálovým využitím vytří-
děného odpadu, který bude uložen do kontejnerů a nádob a následně pře-
dán k recyklaci. Tím dojde ke zvýšení úrovně ve sběru tříděných složek ko-
munálního odpadu a jeho recyklace. Daniel Fichna, starosta

DOTACE NA SBĚRNÉ NÁDOBY NA ODPAD
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DNEM „D“, KDY SE LETOS V RÁMCI AKCE
UKLIĎME ČESKO UKLÍZELO V CELÉ ČESKÉ
REPUBLICE, BYLA SOBOTA 1. DUBNA.
K TÉTO DOBROVOLNICKÉ AKCI BYLO
ZAREGISTROVÁNO PŘES 4.000 ÚKLIDOVÝCH
MÍST V ČESKU.

Naše obec se zapojuje každoročně a řekl bych,
že rok od roku s větším nadšením.
Na ranní sraz na parkovišti před obecním úřa-
dem dorazilo téměř 150 účastníků. Počasí bylo
typicky aprílové. Z oblačného se měnilo
na drobný déšť, ani to lidi neodradilo přijít vyčis-
tit přírodu v okolí naší obce.
Jednalo se především o členy místních spolků
a sdružení. Pomoc s úklidem přišli zástupci
AVZO, hasiči, chovatelé, členové Klubu mami-

STÁLE VĚTŠÍ ZÁJEMOUKLIĎME ČESKO
nek s dětmi a SRPŠ, členové Klubu 55+, zástupci
Klubu seniorů, fotbalisté z TJ Slavia s žáčky, fot-
balisté z Louky a Stráně, šachisté, šipkaři, za-
hrádkáři, myslivci z MS Píšť-Hůrky, nohejbalisté,
cyklisté z NAPOHODU! bike teamu a Repack
bike teamu, rybáři z Rybaspolu, hokejisté z HC
Sršni, tenisté, farní mládež, jiní dobrovolníci
a opět také děti ze základní školy s paní uči-
telkou Renátou Hasalovou.
Všem účastníkům byly rozdány pytle na odpad
a rukavice. Po společné úvodní fotce
se dobrovolníci rozešli k úklidům. Ty probíhaly
podél příjezdových cest do obce od Vřesiny, Zá-
vady, Chuchelné, polských obcí Boleslaw a Ow-
siszcze. Dále podél komunikací na Hůrky,
do Obecníků, nad hřbitovem, okolo školy a hři-
ště a také v centru obce.

O zajištění zdárného průběhu akce se postarali
obecní zaměstnanci. Pracovníci obecního úřa-
du pro účastníky nachystali materiálové vyba-
vení, svačiny a občerstvení. Nashromážděný od-
pad pak sváželi pracovníci provozně-
technických činností obce do sběrného místa
k dalšímu zpracování a likvidaci. Nasbíralo
se cca 350 kg odpadu.
Po úklidu se účastníci sešli v kulturním centru,
kde pro ně bylo připraveno zasloužené občer-
stvení. Obec Píšť děkuje touto cestou všem zú-
častněným za jejich práci a čas. Velmi si vážíme
Vašeho přičinění a pomoci při jarním úklidu,
čímž jste přispěli ke zlepšení životního prostředí
u nás.

Moc děkujeme! Daniel Plaček

KAŽDÝ MĚSÍC DESÍTKY LIDÍ Z OPAVSKA,
HLUČÍNSKA A VÍTKOVSKA VYUŽÍVAJÍ
V OBTÍŽNÝCH ŽIVOTNÍCH SITUACÍCH
BEZPLATNOU PRÁVNÍ PORADNU, KTEROU
PÁTÝM ROKEM PROVOZUJE VE SVÉ OPAVSKÉ
KANCELÁŘI SENÁTOR HERBERT PAVERA.

Jako například starší dáma, která měla rodinné
problémy s jedním ze svých tří synů. Paní byla
ve věku, kdy zvažovala, co nadále bude s jejím
majetkem. Kvůli hodně problémovým vztahům
s jedním ze synů nechtěla, aby tento syn po ní
dědil nemovitý majetek - byt. Vše se povedlo
a díky poradně celá rodina předešla sporům
o dědictví.
„Najal jsem právníky, abych do svého regionu
mohl něco málo vrátit ve službách lidem, kteří
řeší nějaký problém,” říká senátor Pavera a do-
dává, že je důležité nečekat. Jinak se to,
co se původně zdálo jako maličkost, může vyvi-
nout v mnohem větší problém.
Poradna nejčastěji řeší problémy v oblasti exe-
kuce, výpovědi, ale i dědictví nebo nájemního
bydlení. Prostě co život přinese.

Bezplatná právní poradna senátora Pavery
Právníci řeší konkrétní dotazy. Obvykle vysvětlí,
na co má tazatel právo a na co ne. Nabídnou
možnosti, jak by se problém dal řešit, případně
kolik by je to mohlo stát peněz nebo zda je šan-
ce získat bezplatného advokáta.
Senátor zaplatil za tyto služby již více než půl
milionu korun. Pokud byste věděli o někom, kdo
potřebuje pomoc, nabídněte mu kontakt.

Kancelář najdete na adrese Dolní náměstí
17/9 v Opavě (Obchodní dům TIPA). Právní
poradna funguje každé pondělí mezi
12:30 - 14:30 hod.

Bezplatná právní poradna v kostce aneb
s čímVámmohouprávníci odborněporadit:
● problematické nájemní nebo pracovní vztahy
● exekuce a oddlužení
● rozvody a vypořádání společného jmění

manželů
● výživné na nezletilé děti
● sousedské spory
● pravidla hospodaření spoluvlastníků
● popřípadě se pokusí odpovědět a poradit

i s dalšími problémy
Více informací a příběhů, kdy právníci
v poradně pomohli lidem, najdete
na webu Herberta Pavery: https://www.
herbertpavera.cz/post/pravni-pomoc-v-opave-
zdarma.

Své dotazy můžete posílat i on-line
na herbert@herbertpavera.cz.

Snímky Magda Smolková
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NA LETOŠNÍ ZAHÁJENÍ LETNÍ KOUPACÍ
SEZONY V AREÁLU KOUPALIŠTĚ A MINIGOLFU
V PÍŠTI JSME SE ZEPTALI JEHO NÁJEMCE
A PROVOZOVATELE, PANA RICHARDA SVOZILA.

KOUPALIŠTĚ UŽ JE V PROVOZU. NA CO SE
JEHO NÁVŠTĚVNÍCI MOHLI NEBO JEŠTĚ
MOHOU TĚŠIT?
Víme, že je naše koupaliště oblíbené u dětí. Jako
dárek k vysvědčení jsme dětem do 15 let
umožnili 29. a 30. června vstup na koupaliště
zdarma. Za symbolickou cenu 20 Kč navíc moh-
ly využít tři atrakce - dětský řetízkový kolotoč,
vláček a skákací hrad.

JAKÉ PODOBNÉ AKCE JSOU
O PRÁZDNINÁCH JEŠTĚ PŘED NÁMI?
Dospělí se mohou těšit na oblíbenou travesti
skupinu Divoké kočky, která na koupališti před-
vede svůj program 27. července od 20:15 hodin.

Koupaliště Píšť už je v plnémprovozu

HOSPŮDKANA KOUPALIŠTI

Zajistíme Vaše oslavy

- narozeniny, třídní srazy apod.

Menu vytvoříme podle Vašich

představ - od klasické svíčkové

až po bohaté rauty.

Dovezeme catering i k Vám domů.

Kapacita restaurace: 40 osob

Přijďte se domluvit do hospůdky

na koupališti v Píšti, nebo volejte

na telefon: 776 677 965

Poté zde 28. a 29. července proběhne už tra-
diční florbalový turnaj. Na zajištění jeho or-
ganizace se spolupodílíme.
Těšíme se, že si k nám na koupaliště návštěvníci
najdou cestu. V minulých letech přijeli často
i z Ostravy. Budememoc rádi, když přijde co nej-
víc obyvatel Píště. Letos bude v sezoně koupa-
liště v provozu až do 20 hodin.

DO VAŠÍ HOSPŮDKY SI MÍSTNÍ I LIDÉ Z OKOLÍ
ZVYKLI CHODIT NA PIZZU. MÁTE
PRO MILOVNÍKY JÍDLA I JINÁ LÁKADLA?
Naše nabídka má stálý jídelníček, který je
typický pro rychlé občerstvení - pizza, hambur-
ger atd. Jsme ale schopni zajistit i občerstvení
pro zajištění oslav - zde u nás nebo jako dovoz.
Můžete si objednat rauty i klasická jídla, jako je
třeba svíčková na smetaně se dvěma druhy
knedlíků. Tyto možnosti už spousta lidí využila
a odcházejí mile překvapeni. Jarmila Polomská

inzerce
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Ing. Roman Tvrzník
předseda představenstva ELEKTROWIN a.s.
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DÍKY OBYVATELŮM SE NAŠE OBEC PÍŠŤ MŮŽE
ZA ROK 2022 POCHLUBIT VÝSLEDKY SBĚRU
VYSLOUŽILÉHO ELEKTROZAŘÍZENÍ
PŘEDANÉHO KE ZPĚTNÉMU ODBĚRU
SPOLEČNOSTI ELEKTROWIN O CELKOVÉ
HMOTNOSTI 11,54 T. KAŽDÝ OBYVATEL
TAK ODEVZDAL PRŮMĚRNĚ 5,55 KG
SPOTŘEBIČŮ.

Ušetřili jsme tak spotřebu elektřiny a snížili pro-
dukci skleníkových plynů. Nespotřebovali jsme
ropu, železnou rudu, měď a hliník, které jsou po-
třebné pro průmyslovou výrobu. Nahradili jsme
je právě recyklací odevzdaných spotřebičů.
Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje Osvědčení
o podílu na zlepšení životního prostředí, které
na základě dosažených výsledků vystavil kolek-

Co jsme loni udělali pro životní prostředí?
tivní systém pro sběr a recyklaci vysloužilých
spotřebičů Elektrowin.
Vyplývá z něj, že díky našim odpovědným
obyvatelům došlo za rok 2022 k úspoře produk-
ce CO2 o 137,76 tun. Tipnete si, kolik smrků pohl-
tí stejné množství CO²? 53 ks!
Také nebylo nutné vytěžit a spotřebovat 6.765,51
litrů ropy. Představte si, že z tohoto množství
se pokryje spotřeba pohonných hmot auta na-
příklad na cestu z Prahy do Brna po dálnici D1
a to 254krát.
Došlo také k úspoře 69.645,47 kWh energie. Asi
stejné množství, jako kdybychom spustili cyklus
myčky nádobí 69.646krát.
Z odevzdaného množství spotřebičů se podaři-
lo vrátit do výroby 6.673,93 kg železa. Takové
množství recyklovaného železa je možné použít

pro výrobu 274 nových praček, aniž by bylo
nutné těžit železnou rudu.
Recyklací vysbíraných spotřebičů se také po-
dařilo získat 231,94 kg mědi, což stačí pro ražbu
41.235 ks 1€ mincí, nebo 284,09 kg hliníku, který
by stačil na výrobu 18.940 plechovek o objemu
0,33 l.
Elektrowin v roce 2022 úspěšnou spolupráci
ocenil 15.000 Kč ze svého motivačního progra-
mu.
Pamatujte! Elektrozařízení obsahuje nejen dále
využitelné materiály, ale také škodlivé látky. Od-
hozením do popelnice se elektrozařízení nedo-
stanou k recyklaci, ale skončí nevyužité
na skládce. Odevzdávejte spotřebiče na sběrný
dvůr, nebo poslednímu prodejci při zakoupení
nového! Elektrowin

O ODPOVĚDNÉM PŘÍSTUPU K PŘÍRODĚ KOLEM NÁS, OCHRANĚ
PLANETY ZEMĚ I O NEVYTVÁŘENÍ ZBYTEČNÝCH ODPADŮ
UŽ SLYŠEL NEBO ČETL SNAD KAŽDÝ Z NÁS. DNES A DENNĚ
NA NÁS Z MÉDIÍ I SOCIÁLNÍCH SÍTÍ ÚTOČÍ SPOUSTY ČLÁNKŮ,
FOTEK A VIDEÍ UKAZUJÍCÍCH ŠKODY, KTERÉ ČLOVĚK
NEROZUMNÝM CHOVÁNÍM PŘÍRODĚ ZPŮSOBUJE.

Ekologie a recyklace nejsou ale jenmódní pojmy, jsou nedílnou sou-
částí uvědomělého způsobu života. Třídění odpadů je pro lidi, kteří
myslí na budoucnost planety i svých dětí, již zcela přirozenou sou-
částí života. A nejedná se jen o papír, sklo a plasty, které odnášíme
do barevných kontejnerů. Vytřídit můžete například i textil, kovy
a v neposlední řadě také elektrozařízení.
Vysloužilá elektrozařízení patří na místo zpětného odběru, jen tak
se mohou dostat k ekologické recyklaci. Například v loňském roce
se prostřednictvím společnosti EKOLAMP podařilo sebrat a ná-
sledně recyklovat 576 tun vysloužilých světelných zdrojů a přes
4.010 tun malých a velkých elektrozařízení.
Opětovně se využilo přes 90 % materiálů ze sebraných světelných
zdrojů a velkých elektrozařízení a téměř 88 % materiálů z malých
elektrozařízení. Získané kovy, plasty či sklo slouží k další výrobě
či jako technický materiál. Pečlivým sběrem a zpracováním se navíc
zabrání znečištění přírody, ke kterému by mohlo dojít, pokud
by se škodlivé látky z nerecyklovaných zařízení dostaly do půdy
či do podzemních vod.
Obyvatelé naší obce mohou nefunkční elektrozařízení zdarma ode-
vzdávat ve Sběrném místě odpadů obce Píšť v ulici K Obecníku,
ve sběrné nádobě v hasičské zbrojnici nebo v elektro obchodě při
nákupu nových spotřebičů.
Společnost EKOLAMP se od roku 2005 stará o vše, co již nesvítí.
Od ledna 2019 se navíc stará o ekologickou likvidaci i dalších elektro-
zařízení. Tuto službu nabízí městům a obcím zcela zdarma.
Jakýkoli nefunkční světelný zdroj či jiné elektrozařízení je možné
odevzdat k recyklaci prostřednictvím sítě sběrných míst, která
společnost EKOLAMP po celé České republice zřídila. Sběrná místa

jsou vybavena vhodnými sběrnými nádobami, ve kterých jsou elektrozařízení bez-
pečně uložena do doby jejich přepravy k recyklaci.

Více informací najdete na www.ekolamp.cz

Recyklace - mysleme na budoucnost

inzerce
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Snímky Magda Smolková a rodinný archiv

TANEČNÍ SPORT JE JEJÍ ŽIVOTNÍ VÁŠNÍ.
OD RANÉHO DĚTSTVÍ MU OBĚTOVALA TÉMĚŘ
VŠE, ALE ROZHODNĚ NELITUJE. RODAČKA
Z PÍŠTĚ BARBORANĚMCOVÁ (20) PATŘÍ
UŽ NA PRAHU DOSPĚLOSTI K ABSOLUTNÍ
ČESKÉ ŠPIČCE A JEJÍ ŽIVOT SE NADÁLE TOČÍ
PŘEDEVŠÍM NA TANEČNÍM PARKETU.

KTERÝ SPORTOVNÍ ÚSPĚCH A VÝSLEDEK JE
PRO VÁS V DOSAVADNÍ TANEČNÍ KARIÉŘE
NEJVÝZNAMNĚJŠÍ?
Určitě titul druhé vicemistryně republiky v ka-
tegorii do 21 let ve standardních tancích, který
jsem navíc hned v následujícím roce dokázala
obhájit. Dále si velmi vážím nominace na mi-
strovství Evropy dospělých, jehož jsem se zú-
častnila loni v květnu. A zmínit musím radost
z udržení první pozice v národním žebříčku
ve standardních tancích.

KDY JSTE S TANEČNÍM SPORTEM ZAČALA
A KDO VÁS K NĚMU PŘIVEDL?
Tanci se věnuji od šesti let. Už jakomalá jsemmi-
lovala hudbu - když někde hrála, hned jsem

TANCI JSEM
OBĚTOVALA VŠE,
ALE NEMĚNILA BYCH

se začala pohybovat do rytmu. Jsem také velkou
milovnicí šatů, vždy jsem obdivovala nádherné
modely tanečnic v televizní soutěži StarDance.
Před obrazovkou jsem je napodobovala a tím
vlastně začala moje kariéra. (smích) Do taneční-
ho klubu mě pak přihlásila maminka.

MĚLA JSTE NĚJAKÉ VZORY?
V začátcích to byli kamarádi z KST KD Hlučín.
Často jsem k nim vzhlížela a doufala, že někdy
budu tančit jako oni. Někteří s tancem už skonči-
li, s jinými se dodnes potkávám na soutěžích jako
soupeř.

CO VÁS LÁKALO NA TANCI V ZAČÁTCÍCH
A CO NA NĚM NEJVÍCE OBDIVUJETE DNES?
Zpočátku hlavně krásné šaty, účesy, make-up.
Bylo to něco neobvyklého, co se jen tak nevidí.
Vášeň pro šaty mi zůstala, dnes už je sama navr-
huji a pak realizuji. Co mě ale na soutěži upoutá
nejvíce, je kvalita tance - pokud je někdo výborný
tanečník a je to vidět na první pohled. S lepším
tanečním vzděláním a povědomím se nároky
zvyšují.

SOUTĚŽÍ SE VE DVOU TYPECH TANCŮ,
ÚSPĚŠNÝ TANEČNÍK JE MUSÍ ZVLÁDAT
NA STEJNÉ ÚROVNI. KTERÉ JSOU VAŠE
OBLÍBENĚJŠÍ?
Standardní a latinskoamerické tance jsou
na první pohled velmi odlišné. Ale v jádru toho
mají hodně společného. Osobně preferuji, když
je pár schopen tančit takzvanou desítku - pět la-
tin a pět standardů. Oba taneční styly se hodně
doplňují. Pokud zvládáte techniku v jedné, hodí
se vám to i ve druhé disciplíně. Každý pár má ale
jeden styl oblíbenější a je v něm lepší.
Když jsem začínala, dlouho jsem neměla jasnou
preferenci. Ještě před dvěma lety bych řekla, že
mám raději standard. Věnovali jsme se mu in-
tenzivněji, protože můj předchozí taneční
partner neměl latinu moc rád. Dnes jsem zase
na vážkách - standard je mou velkou láskou, ale
latina jej začíná dohánět. Kmým oblíbeným tan-
cům ze standardu patří tango a slowfox. Z latiny
je to rumba a pasodoble.

VYSVĚTLETE PROSÍM NÁM LAIKŮM ZÁKLADNÍ
SYSTÉM HODNOCENÍ, VĚKOVÉ KATEGORIE,
VÝKONNOSTNÍ TŘÍDY A VAŠI AKTUÁLNÍ
ÚROVEŇ.
Od dětí do deseti let následují mládežnické ka-
tegorie po dvou letech a končí kategorií do 21 let.
Poté se soutěží mezi dospělými do 35 let. Nad
nimi je několik kategorií seniorů. O zařazení
do příslušné kategorie rozhoduje věk staršího
z páru. Senioři mají výjimku - pokud chtějí,
mohou soutěžit o jednu kategorii níže, než od-
povídá jejich věku.
Výkonnostní třídy jsou TPV, E, D, C, B, A, M. TPV
neboli „Tanec pro všechny“ je kategorie, v níž
si neregistrované páry mohou vyzkoušet soutěž
a získat taneční zkušenosti. Od třídy E až po M
získávají páry body a takzvaná „efka“: na každý
postup do vyšší výkonnostní třídy musí získat
200 bodů a 5 F neboli umístění ve finále. Body
a „efka“ se na soutěžích přidělují podle umístění
a počtu zúčastněných párů v dané kategorii.
Já mám vytančenou nejvyšší třídu M ve stan-
dardních i latinskoamerických tancích. Věkem
jsem momentálně poslední rok v kategorii
do 21 let. Ale mám staršího partnera, takže
už soutěžíme v dospělých.

TANEC JE PÁROVÝ SPORT. NAKOLIK MAJÍ
NA VÝSLEDKU PODÍL INDIVIDUÁLNÍ KVALITY
OBOU TANEČNÍKŮ A NAKOLIK ROZHODUJE
JEJICH SOUHRA, SLADĚNÍ?
Kvalita jednotlivce je důležitá. Nejlepší možná
varianta je, že jsou oba v páru na stejné vý-
konnostní úrovni. Bez dvou stoprocentních je-
dinců nelze vytvořit kvalitní a úspěšný pár. Může
se stát, hlavně na začátku při složení nového
tanečního páru, že jeden je lepší a druhý horší.
To je docela problém, protože to na pohled nevy-
padádobře a ani to uvnitř páru nemůže fungovat.
Souhra a sladění je přidané kritérium, které
na nejvyšší úrovni hodně rozhoduje. Ale preciz-
nost a individuální kvalita je vždy na prvnímmístě.
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VÝSLEDNÝ EFEKT DĚLAJÍ I TANEČNÍ ŠATY.
JAK OBSÁHLÝ JE VÁŠ SPORTOVNÍ ŠATNÍK
A JAK VELKÉ INVESTICE VYŽADUJE?
JAK ČASTO SE MUSÍ OBMĚŇOVAT?
Pravdivé rčení „Šaty dělají člověka“ platí i v tanci.
Dívky si většinou nechávají šít šaty na míru. Je
to samozřejmě ta nejdražší možná varianta.
Standardní šaty vyjdou většinou od 40 tisíc korun
výše. Latinské jsou levnější, protože jsou většinou
kratší a není potřeba tolik materiálu. Stojí při-
bližně 15 tisíc. Většina holek má na rok jedny
až dvoje standardní šaty i latinské šaty.
Samozřejmě se bavíme o nejvyšší úrovni u nás
v Česku. Ve světě mají nejlepší tanečnice větši-
nou sponzorské šaty a na každou soutěž
dostanou nové. Pokud se ale specializují jen
na jednu disciplínu, mají jich mnohem více. Šaty
se většinou obměňují každý rok na mistrovství
republiky - série tří šampionátů probíhá od led-
na do března a každý měsíc je jedno mistrovství
v latině, standardu nebo desítce (5+5).

STEJNÁ OTÁZKA NA BOTNÍK: KOLIK PÁRŮ
A DRUHŮ TANEČNÍCH BOT POTŘEBUJETE?
S botami je to výrazně náročnější. Za rok vymění-
te minimálně čtyři páry pro jednu disciplínu.
Cena soutěžních bot se pohybuje od 2.500
do 4.000 korun. Páry nejvyšší úrovně mají větši-
nou sponzory, od kterých taneční boty dostávají.

S JAKÝMI TANEČNÍKY JSTE DOSUD TVOŘILA
SOUTĚŽNÍ PÁR A KDO JE VAŠÍM TANEČNÍM
PARTNEREM NYNÍ?
Můj první taneční partner se jmenuje Dominik
Paluv. Tančila jsem s ním za KST KD Hlučín
do roku 2018. S druhým tanečním partnerem
Karlem Vlachem jsme reprezentovali taneční
klub iDance Zlín. Kvůli náročnémudojíždějí jsem
se po dvou měsících společného trénování roz-
hodla přestěhovat do Zlína. Tam jsem žila čtyři
roky a navštěvovala jazykové gymnázium. Bě-
hem studia na střední škole jsempotřetí změnila
tanečního partnera, s Dušanem Kočařem jsme
tvořili taneční pár čtyři roky.
Dnes tančím s FilipemChmelem a reprezentuje-
me taneční klub TAK Dance KROK v Hradci Krá-
lové, kde nyní působím jako trenérka a lektorka
tanečních kurzů.

ZA PROJEVEM, VÝKONY A VÝSLEDKY
KAŽDÉHO TANEČNÍHO PÁRU STOJÍ OSOBNOST
TRENÉRA. KTERÝ TRENÉR VÁM DAL NEJVÍC
PO STRÁNCE ZÁKLADŮ A KTERÝ ROZVINUL VAŠE
TANEČNÍ UMĚNÍ NA SOUČASNOUÚROVEŇ?
Začínala jsem pod vedením Milana Kysučana
v KST KD Hlučín. Klub poté převzali manželé Ja-
kub a Lenka Dávidkovi, kteřími poskytli pevný zá-
klad. Později jsem přestoupila do zlínského
iDance studia, kde jsem se pod vedením hlavní-
ho trenéra Jiřího Pohlodka vypracovala na fina-
listku mistrovství republiky.
Dnes jemýmhlavním trenéremMarek Bureš, učí
mě hlavně latinu. Manželé Luboš a Jana Novotní
mě zdokonalují ve standardních tancích.

JAK TĚŽKÉ JE NAJÍT VHODNÉHO PARTNERA
DO PÁRU?
Někdy je to opravdu oříšek. K důležitým para-
metrům patří fyzická a proporční shoda. Muž
a žena si musejí zároveň sedět i lidsky, protože je
těžké vytvořit úspěšný pár ze dvou lidí, kteří si ne-
rozumějí.
Většinou je takový výběr v kompetenci trenéra.
U mě to ale byly spíše náhody. Jednou se před
mým trenérem někdo zmínil, že hledá partnera,
a poté se pár zase rozpadl. Na čím vyšší úrovni
tancujete, tím obtížněji se partneři shánějí. Nej-
častěji se pak kontaktují v zahraničí.

KDO JE VE SPORTOVNÍM PÁROVÉM TANCI
OBECNĚ VÍCE NEDOSTATKOVÉ ZBOŽÍ? DÍVKY
NEBO CHLAPCI? A MĚNÍ SE TO S VĚKEM?
Obecně je jasné, že v tancování chybí více chlap-
ců. V útlém věku je to určitě pravda, ale čím výše
se dostanete, tím víc zůstává chlapců. Většina
holek později nezvládá nápor okolí hlavně psy-
chicky.

JAK VYPADÁ PŘÍPRAVA SPORTOVNÍHO
TANEČNÍKA Z POHLEDU SYSTÉMU
A ČETNOSTI TRÉNINKŮ? NAKOLIK JE PÁR
V PŘÍPRAVĚ SAMOSTATNÝ A NAKOLIK
POTŘEBUJE DOHLED A VEDENÍ TRENÉRA?
Příprava je velice intenzivní. Každý den v týdnu
máme tréninky. Páry trénují dvě až tři hodiny
denně samy a pak mají ještě další minimálně
jednu hodinu s trenérem. Čím výše jste ve vý-
konnostním žebříčku, tím více času příprava se-
bere. Vedení a korekce trenéra jsou důležité, ale
mnohem důležitější je samostatný trénink, kdy
se snažíte jednotlivé informace trenéra zpra-
covat. Minimálně dvakrát týdně by tanečník měl
mít i fyzickou přípravu, jako jsou kondiční tré-
ninky.

HODNOCENÍ POROTCŮ JE DO ZNAČNÉ MÍRY
SUBJEKTIVNÍ. NEJSOU TO JASNÉ SEKUNDY
A METRY JAKO TŘEBA V ATLETICE. MAJÍ
TANEČNÍCI ČASTO DOJEM, ŽE POROTCI

JEJICH VÝKON ADEKVÁTNĚ NEOCENILI?
Ano, je to tak. Zvláště u začátečníků je to hlavní
důvod konce kariéry. Hodnocení se jim zdá ne-
spravedlivé a nefér. Bohužel, v tanci nejde nic
spočítat na branky ani minuty, takže se často
stává, že mají porotci rozdílné hodnocení.
Ale sekundy jsou v našem sportu velmi důležité.
Při jednom tanci trvajícím 90 sekund je na par-
ketu dvanáct párů a porotce může každému
z nich věnovat v průměru okolo deseti sekund.
Stačí, aby se na jeden pár zakoukal déle, a už
se dá říct, že je to nefér. Tudíž je důležité, abyměl
taneční pár dokonale zvládnutý každý krok své
sestavy, protože nikdy neví, v jakou chvíli jej po-
rotce bude sledovat. I on je jen člověk, který
může být čímkoliv ovlivněn. Třeba tím, že je mu
horko, potřebuje na toaletu nebo ho bolí hlava.

STÍHÁTE VŮBEC PŘI SOUTĚŽI VNÍMAT VÝKONY
SOUPEŘŮ, KTEŘÍ SE V RYCHLOSTI POHYBUJÍ
KOLEM VÁS? SLEDUJETE ZPĚTNĚ VIDEO-
ZÁZNAMY, ABYSTE VÝKONY SVÉ A SOUPEŘŮ

POROVNALI, PŘÍPADNĚ SE INSPIROVALI,
CO PŘÍŠTĚ UDĚLAT JINAK?
Když zrovna tančím, nevnímámnic kromě svého
partnera, sebe a hudby. V danou chvíli nemáte
na parketu šanci vnímat cokoliv jiného. Pokud
páry tančí v jiné skupině než já, někdy se podí-
vám, ale většinou se pořád soustředím spíše
na sebe. Po každé soutěži rozebírám své videozá-
znamy a hodnotím svůj výkon. Videozáznamy
často využívám i na tréninku, protože je to nej-
lepší způsob sebekontroly.

NĚKTERÉ TANCE JSOU VELMI DYNAMICKÉ.
DOCHÁZÍ NA PARKETU KE KOLIZÍM MEZI
PÁRY? JAK TO ŘEŠÍ POROTCI VE SVÉM
HODNOCENÍ?
Někdy ke kolizi dojde. Ale páry na parketu dělají
vždy vše pro to, aby se to nikdy nestalo. Pokud
před vámi tančí pár a vaše choreografie směřuje
do stejného prostoru, musí hlavně partner poho-
tově a včas zareagovat mírnou změnou sestavy.
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Pokud do sebe páry přesto narazí a z pohledu
porotce to nevypadá jako radikální situace,
hodnotí dál. Jestliže ale jeden z párů spadne, ne-
měl by už být hodnocen od doby kolize. Porotci
si na soutěži všímají úhybných manévrů - pokud
správně vyhodnotíte situaci a pohotově zarea-
gujete, je to pro vás velké plus.

MÁ PROVEDENÍ KAŽDÉHO TANCE PŘESNĚ
POŽADOVANÉ PRVKY, JAKO JE TOMU
NAPŘÍKLAD V KRASOBRUSLENÍ, NEBO
SE MUSÍ DODRŽET JEN ZÁKLADNÍ FORMA
A ZBYTEK JE NA KREATIVITĚ A CHOREO-
GRAFII TRENÉRA/ZÁVODNÍKŮ?
Každý tanec je něčím typický. Důležité je před-
vést jeho daný charakter. Od výkonnostní třídy B
a výše jsou sestavy neomezené, takže jsou vždy
něčím jedinečné a specifické. Ale i tyto zají-
mavější sestavy jsou složeny ze základních prvků,
které se rozšiřují. Pokud soutěžíte v nižších ka-
tegoriích, musíte dodržet katalog povolených
figur a jejich návaznost.

KTERÝCH VÝZNAMNÝCH SOUTĚŽÍ A V JAKÝCH
DESTINACÍCH JSTE SE UŽ ZÚČASTNILA?
KDE SE VÁM PROSTŘEDÍ, ATMOSFÉRA LÍBILY
NEJVÍCE?
Na tancování je super, že se můžete každý
víkend podívat po celé České republice i po svě-
tě. Nejzajímavější destinace pro mě byly Malta,
Kypr, Itálie, Litva, Rumusko, Srbsko, Slovinsko
a další. Nejhezčí prostředí, ve kterém jsemmohla
tančit, byl Palác Parlamentu v Bukurešti. Nejlepší
atmosféru jsem zažila v pražské Lucerně, protože
mě přijela podpořit moje rodina a hodně se fan-
dilo. Lucerna je pro všechny české tanečníky „srd-
covka”.

JE BĚŽNÉ, ŽE SE HODINY BLÍZKÉHO
FYZICKÉHO KONTAKTU A SPOLEČNÉHO
ZÁJMU PROMĚNÍ V OSOBNÍ PARTNERSKÝ
VZTAH TANEČNÍKŮ?
Stává se to poměrně často. A není se čemu divit,
protože spolu trávíte veškerý volný čas. Jste spolu
v kontaktu každý den a nemáte moc času
na okolní svět. Nejčastěji se pohybujete
ve společnosti tanečníků, takže se stává jen zřídka,
že si najdete životního partnera „netanečníka”.

JAK VIDÍTE SVOU DALŠÍ SPORTOVNÍ KARIÉRU?
JAKÉ CÍLE, METY PŘED SEBOU MÁTE?
Chtěla bych se probojovat do finále mistrovství
republiky v dospělé kategorii. Otevřelo by mi
to více možností nejen ve sportovní, ale i trenér-
ské a porotcovské profesi. Získáte zkušenosti
z nejvyšší úrovně, které jsou jako všude jinde
nenahraditelné. Dále chci vystudovat nejvyšší
trenérskou licenci I. třídy. Aktuálně jsem drži-
telkou trenérské a porotcovské licence III. třídy.

KDYŽ SE OHLÉDNETE ZA SVOU DOSAVADNÍ
KARIÉROU, ZMĚNILA BYSTE NĚCO?
Musím uznat, že moje dosavadní kariéra byla po-
měrně pestrá. Určitě bych na ní nic neměnila.

Všechny - ať už špatné či dobré - zkušenosti
mě v něčem v životě posunuly a dostaly mě tam,
kde jsem dnes.
Když chcete něčeho dosáhnout, musíte tomu
obětovat neskutečně moc věcí. Člověk má vždy
na výběr a jen záleží, co si vybere. Většinou si vy-
bíráte mezi rodinou, kamarády a tréninky. Já
jsem pro tanec obětovala téměř vše. Ve svých
patnácti letech jsem se přestěhovala do Zlína.
Změnila jsem školu, trenéra, tanečního partnera,
ale hlavně jsem se musela odloučit od rodičů.
Bydlela jsem sama a musela jsem se osamo-
statnit a naučit se dělat sama úplně všechno.
Jsem za to neskutečně ráda, protože bez tohoto
rozhodnutí bych nezískala tolik zkušeností
do života.

TANEČNÍ SPORT NEJSOU JEN ZÁVODY, ALE
ČASTO TAKÉ EXHIBICE. NAPŘÍKLAD NA AK-
CÍCH TANEČNÍCH KURZŮ, NA PLESECH… MÁTE
TYTO AKTIVITY, KDE NEJDE O BODY POROTCŮ
A TANEC SI MŮŽETE UVOLNĚNĚ UŽÍT, RÁDA?

K tanci jako životnímu stylu samozřejmě patří
různá vystoupení. Nejčastěji na plesech. Od těch
vesnických přes městské až po reprezentační
plesy velkých společností. Na nich mám
možnost potkat známé osobnosti z řad herců,
zpěváků,moderátorů. Takovéto akce jsou promě
dobrou příležitostí ke zviditelnění. Užívám si při
nich to, co má ráda a umím nejlépe.
Minulý rok na podzim a v zimě jsem si poprvé vy-
zkoušela roli demonstračního páru v tanečních
a prošla jsem celým kurzem z druhé strany.
Do tanečních kurzů pro mládež jsem nikdy
nechodila, jelikož jsem vždy ve stejných časech
měla své tréninky.

JSTE SPORTOVNÍ RODINA, TATÍNEK BYL
DLOUHÉ ROKY OPOROU NAŠÍ FOTBALOVÉ
SLAVIE. CO OSTATNÍ ČLENOVÉ DOMÁCNOSTI?
Maminka se věnovala spíše hudbě, ale myslím si,
že jí sport nebyl vzdálený. Sourozence nemám,
zato hodně sestřenic a bratranců.

NEŽ JSTE SE ZAČALA NAPLNO VĚNOVAT
TANCI, ZKOUŠELA JSTE I JINÉ SPORTY?
Tanci se věnuji už od šesti let, tudíž jsem neměla
moc šancí vyzkoušet aktivněji i jiné sporty. Fy-
zicky mě tanec připravil na všechny pohybové
aktivity, protože rozvíjí koordinaci pohybu a flexi-
bilitu jako málokterý jiný sport. Na rekreační
úrovni jsem jich vyzkoušela dost.

JAK VZPOMÍNÁTE NA DĚTSTVÍ V PÍŠTI?
CO SE VÁM V NAŠÍ VESNICI NEJVÍCE LÍBILO?
Mým oblíbeným místem bylo samozřejmě dět-
ské hřiště, právě tam jsem se spolužáky blbla
po škole. Dnes už se hlavně potkávám s bývalými
spolužáky na akcích, jako je odpust nebo stras-
senfest.

AKTUÁLNĚ ŽIJETE MIMO PÍŠŤ. PŘIBLIŽTE
PROSÍM, KDE A PROČ.
Jak už jsem nastínila v předchozích odpovědích,
bydlím v Jaroměři ve východních Čechách
s životním partnerem Filipem, který je nyní
i mým tanečním partnerem. Spolu s jeho otcem
vedeme taneční školu v Hradci Králové.
Tento rok jsem si dala roční pauzu od vysoké ško-
ly. Měla jsem před sebou spoustu rozhodnutí,
která výrazně ovlivnila můj život i kariéru. Mo-
mentálně se hlásím na Pedagogickou fakultu
Univerzity Hradec Králové.

DO PÍŠTĚ ZA RODINOU JEZDÍTE NE-
PRAVIDELNĚ. TĚŠÍTE SE SEM? NA CO NEJVÍCE?
Domů se vždy těším hlavně na rodinu a přátele.
Většina z nich v Píšti stále bydlí. Mámemálo šan-
cí potkat se, takže jsem za každé setkání ráda.
Vždy, když se vrátím do Píště, mám pocit, že
jsem na dovolené. Nejsem totiž zvyklá brát
si domů práci ani školu. (smích)

Děkujeme za rozhovor a ať se Vám nadále
vše daří v osobním i sportovním životě!

Tomáš Svoboda
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Všichni jsme přetíženi. Nevíme, co dělat dříve.

Potřebujeme se vymanit z každodenního stresu.

Pán říká svým učedníkům: „Pojďte na opuštěné,

osamělé, pustémísto a trochu si odpočiňte…“

(Mk 6,31)

Je zapotřebí v klidu se zamyslet, co je priorita

v našem životě. Obnovit duchovní i tělesné síly.

Své zkušenosti a doporučení dává sámKristus:

„Pojďte kemně všichni, kdo se lopotíte a jste

obtíženi, já Vás občerstvím.“

A tak Vám všempřeji krásné a pohodové

prázdninové dny! P. Petr Černota
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CO ČECH, TO MUZIKANT - ZNÁMÉ RČENÍ, KTERÉ BEZE ZBYTKU PLATÍ
TAKÉ O MNOHA DĚTECH NAŠÍ OBCE. V ÚTERÝ 23. KVĚTNA SE KONAL
V SÁLE KULTURNÍHO CENTRA KONCERT ŽÁKŮ ZÁKLADNÍ UMĚLECKÉ
ŠKOLY V HLUČÍNĚ.

Již vícekrát jsme ve zpravodaji zmiňovali, že i zde v Píšti máme pobočku
hlučínské ZUŠ. A protože docela dost místních dětí navštěvuje výuku hry
na hudební nástroj buď přímo v Hlučíně, nebo zde v budově Základní školy,
proč u nás neuspořádat koncert, aby děti mohly vystoupit tzv. na domácí
půdě?
Termín byl stanoven, žáci se poctivě připravovali a zveřejněné plakáty dávaly
tušit, že tato hudební akce rozhodně nebude nudná.
Žákovský koncert se samozřejmě konal ve spolupráci s Kulturní komisí
obce Píšť, poděkování patří i pracovníkům obce za přichystání sálu. Na pří-
pravě a hladkém průběhu koncertu se také podíleli Karel a Jan Slaninovi,
kteří obstarali veškeré technické zázemí sestávající především z ozvučení
a osvětlení hudebních čísel.
Radka Slaninová se ujala průvodního slova a také klavírního nebo akordeo-

nového doprovodu žáků. Pro květnový koncert v Píšti připravili žáky tito uči-
telé: E. Chamradová, S. Pivovarčíková, B. Stoklasa, D. Kutmonová, K. Barte-
ková, A. Viliš, Z. Mikeška P. Kozel a R. Slaninová.
V úterý 23. května nám odpoledne krátce osvěžil vzduch jemný déšť, ale už
dobrou půlhodinu před začátkem koncertu se začala místa v sále zapl-
ňovat. Obecenstvo sestávalo nejen z řad rodičů a prarodičů našich účinku-
jících, ale přišli se také podívat mnozí další příbuzní, známí nebo kamarádi
- ať už mladí či starší, nebo i ty nejmenší děti s rodiči.
Na mladé muzikanty přicházela mírná nervozita a skoro všichni už chtěli
mít své vystoupení co nejdříve za sebou. Nejmladší žáci, sedmi- a osmiletí
hrající teprve první rok, měli na tomto velkém koncertu premiéru.
Pro ty starší žáky už podobná vystoupení ani nebyla ničím novým.
Na pódiu se představily v drtivé většině děti z Píště. A co se týče sestavy hu-
debních nástrojů, program byl velmi pestrý. Koncert zahájili na klavír Ma-
touš Obrusník a Patrik Krakovka - společně v tzv. čtyřruční hře zazněla
v jejich podání hudba ze seriálu Cirkus Humberto.
Během koncertu se pak u klavíru vystřídali Frederik Kremser, Elen Ende-
rová, Daniela Kelíšková, Anna Zlamšidlová, Hana Tesařová (tito z Píště)
a také A. Kamrádová a E. Bartošíková z Chuchelné. Na zobcové flétny zahrá-
la čtyři děvčata - Eliška Halfarová, Barbora Svobodová, Viktorie Heidutzek
a Barbora Krausová.
Zazněla také flétna příčná, na kterou zahrála Natálie Kuligová z Hlučína.
Smyčcové nástroje byly v zastoupení Nely Jarošové (housle) a Veroniky Kra-
kovkové (violoncello). Struny kytary rozezněla Izabela Kachyňová. Eliška Vil-
čová zazpívala píseň v našem prajzském nářečí a vykouzlila tím také úsměv
na rtech posluchačů.
Na akordeon zahráli Vít Slanina a Ondřej Harasim. Tóny trubky nechal
rozeznít Matěj Zug, pozoun skvěle ovládal Václav Kolář a celý koncert
uzavřel Dominik Tomáš hrou na bicí nástroje. Jeho Don´t cry od Guns N'
Roses stylově doprovodily rovněž světelné a kouřové efekty, o které se po-

PŘEDSTAVENÍ HUDEBNÍHO MLÁDÍ

staral J. Slanina. Po více než hodinovém koncertu mnoho posluchačů od-
cházelo domů radostně naladěno. Snad nikdo nemohl pochybovat, že
tento úterní podvečer strávený v přítomnosti hudby našich dětí a mlá-
deže byl velmi krásný. Pokud by vystoupily všechny místní děti navštěvu-
jící ZUŠ, strávili bychom tam dvojnásobek času. Proto tento žákovský kon-
cert určitě nebyl poslední a všichni se můžeme těšit, že v dalším školním
roce se nám opět představí hudební mládí (ne)jen z Píště.

Radka Slaninová
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DNE 22. KVĚTNA 2023 JSEM BYL
NA NÁVŠTĚVĚ V RÁDIU ČAS ROCK SPOLU
S ASISTENTKAMI Z CHARITY HLUČÍN.

Byl to pro mě fantastický zážitek, protože jsem
poznal skvělé lidi. Například moderátory ranní
šichty Hanku Outratovou a Jana Prokeše. Moc
se mi líbilo, že jsem mohl s Hankou

Přátelské rockování v rádiu Čas
a s Honzou vysílat právě v ranní šichtě. Také
jsem mohl nechat zahrát svým známým
písníčky na přání.
Po skončení vysílání ranní šichty jsme měli ex-
kurzi v budově rádia. Byli jsme ve studiu, kde
se natáčí pořady pro TV Rebel, a pak v rádiu Čas,
kde se chystají zpravodajské relace pro rádia Čas
a Čas Rock.

Také jsem se osobně setkal s panem ředitelem
obou rádií. V červenci se chystám do Opavy
na rockový festival Holba Rock na grilu, který
pořádá rádio Čas Rock.
Jsem moc rád, že díky osobní asistenci Charity
Hlučín mohu poznat hodně zajímavých míst,
které jsem dříve neměl příležitost navštívit.

Marek Macháček

OBEC PÍŠŤ VÁS SRDEČNĚ ZVE NA 

LETNÍ KINO
 PÁTEK 1. 9. 2023 VE 20:30 

V AREÁLU KOUPALIŠTĚ 
OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO

NEVHODNÉ DO 12 LET

OBEC PÍŠŤ VÁS SRDEČNĚ ZVE NA 

LETNÍ KINO
 SOBOTA 22. 7. 2023 VE 20:30 

V AREÁLU KOUPALIŠTĚ
OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO

NEVHODNÉ DO 12 LET
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ODPUST FEST
4. – 7. 8. 2023 

PÁTEK 4. 8. 2023
17:00	 KOLEČKA-KOLEČKA dřevěné dílničky pro malé  
	 i velké (po celou dobu odpustu)
17:30	 Diskotéka, karaoke – soutěž, malování pro děti  
	 na dlažbě o ceny
20:30	 Velká páteční odpustová zábava se skupinou  
	 GOLDEN HITS       

SOBOTA 5. 8. 2023
15:30   	Harry Potter show a oblíbená kouzelnice RADANA
16:30	 První odpustová soutěž v pití piva a kofoly (dospělí a děti)
17:00	 SEDLO – vystoupení populární brněnské country-rockové skupiny
19:00	 Tradiční soutěž v pojídání koláčů firmy GOBE z Píště
19:15   	Petr JABLONSKÝ – vystoupení nejlepšího českého imitátora
20:15   	Odpustová zábava se skupinou PROČ NE!?, aneb Kde si včera bol?
22:00	 Tradiční Čárův odpustový ohňostroj

NEDĚLE 6. 8. 2023
15:30	 Vesmírná show – RADANA opět přiletěla
16:30	 Soutěž o píšťský smeták 
17:00	 Sokolnická show – VANCOS – Jean Van Coppenolle
18:00	 Klobásková soutěž
19:00	 ARGEMA
21:00	 ODPUST FEST DISKOTÉKA s DJ M+N

PONDĚLÍ 7. 8. 2023
16:30	 Folk & country diskotéka
17:30	 Cimbálová muzika KUBÁLOVCI
20:00	DUO MISTRÁL

O B E C  P Í Š Ť  P O Ř Á D Á

 

 

PRÁZDNINOVÁ AKCE! 
Sleva pro studenty! 

 

Od 1. 6. 2023 - 31. 8. 2023 

Informace každou středu 

od 15:00 hod. - 15:30 hod. 

K. M. Lichnovského 10, Chuchelná 

(v prostorách obecního úřadu) 

 

Tel: 737 065 657 

Email: asbarven@seznam.cz 
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JIŽ SEDMÝM ROKEM SE SNAŽÍME
PRONIKNOUT S DĚTMI DO TAJŮ PŘÍRODY
A JEJICH ZÁKONITOSTÍ V PROJEKTECH
GLOBE, KTERÉ ORGANIZUJE TEREZA
A EKOŠKOLA. LETOŠNÍ ROK BYL HLAVNĚ
VE ZNAMENÍ VODY A VODNÍCH PROJEKTŮ.
DO ČEHO JSME SE LETOS PUSTILI?

Na podzim k nám dorazila nabídka podílet
se na testování nového projektu Globe - výzku-
mu mikroplastů, v němž jsme ověřovali metodu
italských vědců. Co jsoumikroplasty? Jak vznika-
jí? Jak se dostávají do organismu? Jakým způso-
bem jsou pro člověka nebezpečné?
Díky projektu již známe na některé otázky od-
povědi, na jiné si budeme muset počkat.
Abychom se stali „odborníky“ na mikroplasty,
zajeli jsme si do Karviné na SPŠ, kde se nám vě-
noval pan učitel Diviš se svým studentem.
Vzorky vody jsme filtrovali za sníženého tlaku
a učili jsme se mikroplasty poznávat a rozlišovat
pod digitálním mikroskopem.
Dva badatelské týmy rozjely své projekty zamě-
řené rovněž na hydrologii. Badatelky Sofie
Kotulová, Míša Tvrdá, Elen Žídková a Kája
Schikorová zkoumaly potok v Píšti. Cílem naše-
ho prvního projektu bylo zjistit, zda kanalizace
pomohla vyčistit potok (výsledky jsme po-
rovnávali s těmi z roku 2017).
Zvolili jsme si šest stanovišť a měřili pH, teplotu,
průhlednost, konduktivitu, hledali živé tvory.
Na jaře jsme přidali i výzkum mikroplastů.
Co myslíte, pomohla kanalizace našemu po-
toku?
Výsledky své práce dívky prezentovaly na třech
badatelských konferencích v Ostravě. Tým s pre-
zentací „Potok nebo stoka?“ získal dvě „brambo-
rové“ medaile a ocenění za skvělou divadelní
prezentaci. Své výsledky dívky konzultovaly
i s vedením obce, kterému děkujeme za podpo-
ru a čas strávený s námi.
Druhý tým ve složení Valentýna Kolářová, Sára
Meiselová, Sofie Hlavinová a Adéla Bílková bádal
nad mikroplasty v pitné, kohoutkové či mine-
rální vodě. Na badatelské konferenci EVVO
na SPŠCH v Ostravě odborná porota udělila
projektu „Zdravá voda“ druhé místo. Dívky
z obou týmů si svou účastí na konferenci zajistily
místo na dvoudenním badatelském výjezdu pro
talentované děti do Luhačovic a ZOO Lešná.
Se svými celoročními projekty jsme se zúčastnili
i badatelské konference v Praze Globe games,
která proběhla koncem května na půdě Pří-
rodovědecké fakulty UK. Na konferenci dorazily
týmy nejen z České republiky, ale i ze Slovenska,
Nizozemska, Gruzie a Irska. Jde o mezinárodní
setkávání učitelů, vědců a žáků. Na badatelské
konferenci v učebnách fakulty děti předvedly
výsledky svých výzkumů a bádání. Naše týmy
nezklamaly a obě prezentace byly hodnoceny

V KVĚTNU JSME SE SPOLEČNĚ S ŽÁKY
BADATELSKÉHO KROUŽKU VYPRAVILI S DĚTMI
Z DRUŽINY DO VČELÍHO KRÁLOVSTVÍ.

Pro děti byla připravena řada úkolů, soutěží a her,
skrze které se všichni dopracovali až ke sladké
odměně a také k překvapení, jež si odnesli domů.
Na malou chvíli se z dětí stali malí vědci, kteří
si mohli pod mikroskopem prohlédnout, jak vy-
padají jednotlivé části včely zblízka.
Žáci procházeli určenou trasu s kuličkou na lžič-
ce, bzučivě zpívali různé písničky, přenášeli nek-
tar do košíčků a nechyběl ani květinový kvíz.
Děti si odpoledne užily v dobré náladě
a nadšeně se vrhaly do všech úkolů.

Barbora Blizňáková

NAŠE CELOROČNÍ GLOBE AKTIVITY

Za tajemstvím včel

velmi pozitivně, a to nejen od „odborné“ poroty,
ale i od diváků.
Odpoledne proběhlo tržiště a workshopy pro
účastníky konference. Bylo úžasné pozorovat
aktivitu dětí i po tak náročném dni.
V pátek jsme se rozjeli do překrásného zeleného
města Říčan. Je nám jasné, proč toto město ob-
hájilo již třikrát titul „Město pro nejlepší život
v České republice“. V říčanském muzeu proběhl
workshop s názvem Město budoucnosti. Lek-
torkou pro náš workshop byla jedna z finalistek
ceny Globe Teacher Prize Czech Republic Katka
Čiháková. Dokážete si takové město představit?
My už ano! Zelené plochy, záhony s květinami,
propustná parkoviště, využití dešťové vody a slu-
neční energie, vhodný výběr rostlin, aby se i aler-
gikům dobře žilo…
Nesmíme zapomenout na projekty pro naše
nejmenší spolužáky. Pro první třídu jsme při-
pravili ptačí projekt i s úkoly venku na naší za-
hradě. Navázali jsme tak na lednovou ptačí
hodinku a sčítání ptáků na školním pozemku,
které jsme v zimě opět přikrmovali.
Druhý projekt zaměřený na včelky si badatelé
z šesté třídy připravili pro děti ze školní družiny.
Už víme, jak daleko včelka uletí, i jak vypadá
pod mikroskopem.
Nezahálel ani náš Ekotým, který jsme si zkusili
vytvořit ve druhé polovině školního roku. Nejdří-

ve jsme se rozjeli načerpat inspiraci na konfe-
renci Ekoškoly v Praze. Zjistili jsme, že nás čeká
náročná práce, mnohdy nedoceněná. Lektoři se
s námi podělili o své nápady, pocity. Po návratu
jsme se pustili do práce. Vytvořili jsme cedulky,
které by měly děti upozornit na šetření energie,
vody. Zkusili jsme zorganizovat soutěž, která
se týkala prostředí školy a tříd. Velkou pochvalu
si zaslouží především děti ze šesté třídy.
Nezapomněli jsme sbírat starý papír a lepenku.
Bohužel se nám, kvůli nízkým cenám, podařilo
zorganizovat sběr pouze dvakrát. Nasbírali jsme
celkem 8,5 tuny papíru a lepenky, což nám
v soutěži Zelený strom stačilo na 6. místo.
Velkou radost nám udělali žáci zapojením
do sobotní akce Ukliďme Česko, ukliďme Píšť.
Je dobré vidět, že dětem prostředí, ve kterém
žijí, není lhostejné.
Nesmíme zapomenout na děti ze šesté třídy
a jejich projekt „Zelená škola“. Velkou pochvalu,
uznání a dík si zaslouží Šimon Blahut, Terka Jezi-
orská a Verča Krakovková, kteří se starají o květi-
ny na chodbách školy.
Zatím poslední aktivitou, která se nám podařila
uskutečnit, byla Zdravá svačinka pro děti z naší
školy. Výtěžek 3.060 Kč přidáme na naši ven-
kovní přírodní učebnu. Poděkovat je potřeba
hlavně Barči Gajové a Terce Havelkové za vytvo-
ření jídelníčku a žákům z šesté a osmé třídy
za přípravu zdravé svačinky. V neposlední řadě
patří poděkování i panu Tomáši Kotyrbovi za vý-
borné bagety, které nám daroval.
Co nás čeká dál? Určitě budeme pokračovat
v přeměňování školního pozemku v okolí školy.
Třeba jen proto, že se nám zlepší nálada, když
nás před vstupem do školy uvítají rozkvetlé zá-
hony kopretin. Renáta Hasalová
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POSLEDNÍ KVĚTNOVÝ TÝDEN BYL PRO DĚTI
Z PŘEDŠKOLNÍ TŘÍDY MŠ A ŽÁKY PRVNÍHO
STUPNĚ ZÁŽITKOVÝ. SPOLEČNĚ OPUSTILY
DOMOVY A VYDALY SE DO MALEBNÉHO
PROSTŘEDÍ BESKYD, DO VRANČI U NOVÉHO
HROZENKOVA NA ŠKOLU V PŘÍRODĚ. STRÁVILY
TAK TÝDEN V NÁDHERNÉM PROSTŘEDÍ HOR
ZA KRÁSNÉHO, SLUNEČNÉHO POČASÍ.

Odloučení od rodičů děti zvládly na výbornou,
takže nic nestálo v cestě za dobrodružstvím.
Celý týden byl nabitý aktivitami, zábavou,
navazováním a utužováním kamarádských
vztahů.
Zkraje týdne podnikly děti autobusový výlet
do Velkých Karlovic, kde navštívily místní muze-
um. Byli jsme hned o poznání chytřejší. Děti

Nezapomenutelná škola v přírodě

zhlédly také ukázku starodávných řemesel -
tkalcovství a kovářství.
Cesta zpět do hotelu byla turistická, děti ji zčásti
podnikly pěšky. Ta chuť, se kterou se pustily
do večeře, byla nepopsatelná.
Celá výprava školy v přírodě byla rozdělena
na dvě skupiny - mladší a starší děti. Středa
a čtvrtek byly ve znamení animátorského
programu. Mladší děti se vydaly na cestu kolem
světa. Nejprve navštívily Francii a seznámily
se s Eiffelovou věží. Poté vzducholodí cestovaly
do Indie, kde bylo potřeba pilnou prací vydělat
150 tisíc rupií na slona, a opravit loď, díky níž
se vrátily zpět do Česka.
Při aktivitách bylo nutné, aby děti spolupra-
covaly a domlouvaly se na strategii řešení. Sku-
pina starších dětí prožila Den laskavosti. Děti

si ušily panenky - nové kamarády, o které
se po celou dobu staraly. Ohleduplnost se stala
mottem celého Dne laskavosti.
S animátory se starší děti vydaly odhalit krimi-
nálníky - mafiány. V detektivní kanceláři řešily
kriminální případ, který nakonec dramaticky
ztvárnily/přehrály ostatním.
Druhý den měly fyzicky velmi náročnou hru
„Messnerovy vrcholy“, kde ve dvojičkách
zdolávaly všechny světové osmitisícovky, běhaly
v lese do několika horolezeckých táborů
a sbíraly body pro svou skupinu.
Nakonec byly pro děti obou skupin připraveny
sportovní aktivity - střelba z luku, přeskoky lana,
ale vyzkoušely si také pletení věnečků
z kopretin. O tom, že zábava byla veliká, svědčil
fakt, že po obědě téměř všechny děti z mladší
skupiny zalehly do pelíšku a spaly.
Samozřejmě jsme nezapomněli na čtvrtek 1. 6.
2023 - Mezinárodní den dětí. Uspořádali jsme
diskotéku, malování na obličej a kluci si dali fot-
balový zápas. Večerka byla lehce posunuta.
Únava však byla veliká, po večerní hygieně
se už všichni těšili do svých pelíšků.
Díky slunečnému, teplému počasí byly děti
téměř celý den venku. Velmi přínosné bylo sle-
dovat je při navazování nových kamarádských
vztahů. Pomoc a rady zkušenějších kamarádů
využívaly mladší děti také u psaní deníků školy
v přírodě. Vmnohém byly šikovné a samostatné.
Závěrem je nutno dodat, že celý pobyt byl pří-
jemný. Děti se zapojovaly se zájmem, vervou
a projevovaly spokojenost a radost.
Všechny se v pátek 2. června vrátily na svou
rodnou hroudu. Byly ve zdraví, jen s mírnými
oděrkami vráceny rodičům. Amy se už nyní mů-
žeme těšit na jaro 2024, kdy se opět vydáme
společně za dobrodružstvím do školy v přírodě.
Zúčastněným dětem a všemu ochotnému pe-
dagogickému personálu třikrát hurá, hurá, hurá!

Renáta Krakovková
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V PROSTORÁCH „ŠKOLKOVÉ“ ZAHRADY
SE 2. KVĚTNA SEŠLY VŠECHNY ČARODĚJNICE
A ČARODĚJOVÉ Z CELÉ NAŠÍ ŠKOLKY.

Po zahájení proběhl průvod masek a kostýmů.
Každý čaroděj obdržel kartičku, do které po-
stupně doplňoval písmena, která získal
za splnění úkolů na stanovištích.
Po splnění všech úkolů dostaly všechny děti od-
měnu. I přes nepřízeň počasí se akce uskutečni-
la a děti i rodiče se dobře pobavili.
Děkujeme všem za krásné kostýmy!

Markéta Pacurová, pedagog

Zahradní rej
čarodějnic

NEOBVYKLÉ SPOJENÍ SPOLKŮ SRPMŠ PÍŠŤ,
KLUBU MAMINEK S DĚTMI V PÍŠTI A AVZO PÍŠŤ
PŘINESLO ZAJÍMAVOU PODÍVANOU.

V sobotu 3. června v odpoledních hodinách
se totiž toto uskupení postaralo o bohatý a zají-
mavý program pro děti a jejich rodiče. Vše
se odehrálo na Střelnici Bruno Junga v Píšti, kde
se konal Indiánský dětský den a Den otevřených
dveří na střelnici.

INDIÁNSKÝ DĚTSKÝ DEN NA OTEVŘENÉ STŘELNICI
Pro děti bylo připraveno šest stanovišť. Za splně-
ní všech úkolů dostaly malé překvapení. Soutě-
žilo se v hodu na plechovky, lovu bizona, jízdě
na koni, skákání v pytli, stavění totemu a ne-
chyběla ani překážková dráha s procvičením
paměti. Vše, co by správný indián měl umět.
Děti si dále mohly vyzkoušet střelbu
ze vzduchovky nebo luku pod dohledem našich
pistolníků ze střelnice. Jako správní indiáni
se mohly nechat pomalovat na obličeji, svézt

se na poníku nebo také navštívit skákací hrad.
Akce se odehrála za hudební produkce
DJ KuSty, který dětem připravil i několik
tanečních soutěží.
Hned v úvodu nabitého programu všechny
se svou prací seznámil kynolog. Následovala
ukázka bitvy v provedení SBK Kozmice. Ale
to ještě nebylo všechno. Před střelnicí bylo
možné prohlédnout si policejní či hasičský vůz,
svézt se v džípu a dospělí se zde mohli osvěžit
a občerstvit. Opékaly semakrely na grilu a steaky.
Uvnitř střelnice pak bylo možné dát si kávu
a k ní něco sladkého. Nealko nápoje, špekáčky
k ohni, párky v rohlíku či speciality - špenáč,
zelnáč a škvarkáč.
Do areálu střelnice přijel i zmrzlinářský vůz pro
všechny, kteří se chtěli v tento slunečný den
osvěžit.
Nabídka byla opravdu pestrá a bohatá po všech
stránkách. Věřím, že si tento den všichni ná-
ramně užili. Hlavně děti - a to bylo naším cílem.
Spokojenost a úsměv na dětské tváři, to je pro
nás největší odměna. Za výše uvedené spolky

Hanka Homolová, SRPMŠ Píšť
Snímky Nikol Drobná
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DEN DĚTÍ S INTEGROVANÝM ZÁCHRANNÝM
SYSTÉMEM PROBĚHL V PÁTEK 27. KVĚTNA
S BOHATÝM PROGRAMEM ZÁCHRANÁŘŮ.

Nejprve jsme si prohlédli policejní auto Městské
policie Hlučín. Mohli jsme se do něj posadit, vy-
zkoušet různé předměty, které městská policie
potřebuje k práci, a to například i neprůstřelnou
vestu, různé druhy čepic, obušek a mnoho ji-
ného.
Dále nám přijel ukázat svá vozidla Sbor
dobrovolných hasičů z Píště. Nejprve nám hasiči
povídali o svém autě, potom ukázali vybavení,
které potřebují k zásahu. Nejzajímavější však
byla prohlídka kabiny cisterny.
Přijelo i rychlé záchranné vozidlo. Děti si mohly
prohlédnout vybavení sanitky a na záchranáře
měly mnoho otázek. Byly hodně všímavé a zví-
davé. Jako poděkování namalovaly obrázky
a předaly je záchranářům.
Poté jsme se přesunuli na „školkovou“ zahradu,
kde byl pro děti připraven další doprovodný
program. Velký nafukovací terč, bubliny a na zá-
věr děti dostaly sladkou odměnu.
Děkujeme všem zúčastněným za skvěle připra-
venou akci! Markéta Pacurová, pedagog MŠ

V KULTURNÍM CENTRU OBCE PÍŠŤ
SE VE STŘEDU 17. KVĚTNA PO OSMI LETECH
OPĚT USKUTEČNILA AKADEMIE ZŠ V PÍŠTI.
MODERÁTORSKÝCH POSTŮ SE ZNOVU
CHOPILI VAŠEK A SÁRA Z DEVÁTÉ TŘÍDY,
KTEŘÍ AKCI MODEROVALI PRÁVĚ PŘED OSMI
LETY A NYNÍ MĚLI PŘÍLEŽITOST SI SVOU
ÚLOHU ZOPAKOVAT.

Ale nebyli v tom sami. Měli dva pomocníky, Ma-
tyáše a Elišku, žáky čtvrté třídy. Přestože ti dva
byli v moderování takovéto akce benjamínci,
provedli nás, diváky, celou akademií s vtipem
a nadhledem.

Den dětí
se záchranáři

VYDAŘENÁ ŠKOLNÍ AKADEMIE
Akademie byla pojata v duchu televizního
přenosu, takže jsme mohli vidět Večerníček, po-
hádku O veliké řepě, kterou vtipně v místním
nářečí nacvičila 4. třída. Dále Televizní noviny
v podání sedmáků. A samozřejmostí, kterou vi-
díme denně na našich televizních obrazovkách,
byly s nadsázkou pojaté reklamy páťáků.
Osmá třída nás zavedla do našich mladých let,
když její žáci humorně parodovali nejznámější
filmové ukázky ze školního prostředí pod ná-
zvem Škola základ života. Někteří žáci
se ve svých rolích skutečně našli a ztvárnili fil-
mové protagonisty velice věrohodně.
Nechyběla ani taneční chvilka Cvičme v rytme

pod taktovkou páté a šesté třídy, kdy se vystou-
pení společně s chlapci zúčastnil pan učitel
David Steffek.
Poslední představení v rámci Akademie obsta-
rali žáci deváté třídy s představením Buchet je
spousta.
No a když už buchty byly v písničce, tak se i na-
pekly a po závěrečné písničce rozdaly přítom-
ným rodičům jako sladká tečka celého vystou-
pení.
Hodinka naší školní akademie uběhla jako voda
a určitě se všichni těšíme na další vtipně pojatou
akademii v budoucnu.

Marcela Gajdová, pedagog
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NAŠE PŘEDŠKOLNÍ DĚTI SE 25. KVĚTNA
ZÚČASTNILY SPORTOVNÍCH HER V HLUČÍNĚ.

Hry se uskutečnily na sportovním stadionu ZŠ
Dr. Miroslava Tyrše. Za naši celou třídu soutěžilo
pět dívek a pět chlapců. Děti změřily síly v pěti
disciplínách - hodu do dálky, štafetovém běhu,
slalomu mezi kužely, skoku v pytli a pětiskoku
z místa. Na závěr sportovních her jsme
si společně zazpívali píseň „Barevná školka“.
Všechny děti se velmi snažily - přivezli jsme
si medaile a krásný pohár.

Markéta Pacurová, pedagog MŠ

VYDAŘENÁ ŠKOLNÍ AKADEMIE

DĚTI Z MŠ SE V RÁMCI DOPOLEDNÍHO
PROGRAMU VYDALY VE STŘEDU 12. DUBNA
NA ULICI K DOLKU, KDE NA NĚ ČEKALO PŘE-
KVAPENÍ V PODOBĚ JARNÍ STEZKY S ÚKOLY.
PO CELOU DOBU KONÁNÍ JE SVÝMI BÁSNĚMI
S POKYNY PROVÁZEL ZAJÍČEK JARNÍČEK.

Jarníček je velikonoční zajíček,
co nesl košíček plný vajíček.

Ty však jen tak nechtěl dětem dát,
ten, kdo vajíčko chtěl,

musel svůj um prokázat.

Děti měly za úkol zpívat, malovat velikonoční va-
jíčko, uplést pomlázku, uvít věneček či najít va-
jíčka v trávě. Trénovaly postřeh, spojovaly dvojice
- mláďata a rodiče. Počítaly budoucí kuřátka
nebo zdolávaly překážkovou dráhu.
Na konci stezky, kde byl zajíček Jarníček ukrytý,
se děti dočkaly sladké odměny v podobě čoko-
ládového vajíčka.
Stezka se odehrála i v neděli 23. dubna v od-
poledních hodinách, kdy byla určena rodičům
s dětmi. Počasí po oba dny přálo, a tak dětem
nic nebránilo ve zdárném zdolávání všech úkolů.
Stezku pro Vás vymyslela a zrealizovala Marie
Šlajchrtová, které moc děkuji za originální zá-
bavu pro malé i velké. Dále se podílely SRPMŠ
Píšť a Klub maminek s dětmi v Píšti.

Hanka Homolová, SRPMŠ

Stezka zajíčka Jarníčka s básněmi

SPORTOVNÍ HRY V HLUČÍNĚ
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Jako vždy máme pro Vás přichystánu
prázdninovou osmisměrku.

Dva z Vás, kteří mi pošlou správné CELÉ
ZNĚNÍ CITÁTU, se mohou těšit na pohodový
román pro ženy MY DOKONALÉ.

Své odpovědi mi posílejte na e-mail:
knihovna.pist@seznam.cz nebo doneste
osobně do knihovny a to do 31. srpna.

AGENTURA, AMPULKA, BAJKA, BANÁN, BELETRIE, BERLE, BILANCE, BORŮVKA, BRLOH, BUFET,
DEFEKT, DEPRESE, DÍLNA, DODÁVKA, DOZVUK, DUPLIKÁT, DVÍŘKA, DVOJNICE, ELEKTRIKA,
ENERGETIKA, FRČKA, HEKTAR, IMPLANTÁT, KABÁT, KABELA, KAMENOLOM, KASTROL, KNIHA,
KNOFLÍK, KOČKA, LAMPA, LÁSKA, LEBKA, LICENCE, MIKROSKOP, MISIONÁŘKA, MOUČKA, NÁHR-
DELNÍK, NÁKLAD, NEKTAR, OBCHVAT, OKRUH, OLYMPIÁDA, OPERA, PALUBA, POŠTA, PŘÍBOR,
PŘÍKLAD, PŘÍŽIVNICE, PUNČOCHA, REKVIZITA, ROZHOVOR, SANDÁL, SCÉNA, SEVERÁK, SVÍČKA,
ŠIŠKA, ŠPERK, ŠŤÁVA, ŠTĚKOT, ŠVESTKA, TEPLÁRNA, TLUMOČNICE, TRAJEKT, TROFEJ, ZKRATKA

Prázdninová
osmisměrka

Z POHÁDKY DO POHÁDKY, ANEB KDOPAK
BY SE VLKA BÁL.

Tak zněl titulek dalšího setkání projektu
S knížkou do života - Bookstart.
Odpoledne plné zábavy, čtení, tvoření, mlsání
i dalších aktivit si pro Vás připravili knihovnice
Andrea Kupczyn společně s Maruškou Šlajchr-
tovou. Věříme, že se Vám putování za pohád-
kami líbilo a v červenci se budeme těšit na další.

Putování za pohádkami
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Výherci velikonoční osmisměrky jsou
Terezie Hluchníková a Jana Kychnerová.
Výhercem dětského sudoku se stává

Viliam Oylo.
Všem výhercůmmoc blahopřejeme!

Dvoustranu připravila Andrea Kupczyn

Výherci
osmisměrky

Dne 24. června se v knihovně uskutečnilo již
druhé pasování na čtenáře. Děti ukázaly,
co se už všechno naučily a jak hezky umějí číst.
Ale hlavně, jak už rozumějí textu.
Pak jim Brumda přečetl za odměnu straši-
delnou pohádku a společně jsme si zazpívali.
Následně děti slavnostně složily čtenářský slib
a pak už je čekalo pasování na čtenáře. A dáreč-
ky, které věnovala obec Píšť.
Všem dětem přeji, ať se kniha stane jejich
dobrým kamarádem, se kterým zažijí nejedno
dobrodružství.

„Pošli pohlednici“ je další akce pro děti, kte-
rou vyhlašujeme v naší knihovně. Pošlete
nám pohled z vašich dovolených, z návštěv
muzeí, hradů či Zoo, tábora apod. Pozdravy
nám můžete zasílat do konce prázdnin
na adresu Knihovna Píšť, Hasičská 73, 747 18
Píšť.
Tři vylosovaní se mohou těšit na krásné des-
kové hry. A všichni ostatní, kteří nám pošlou
pohled, si mohou přijít pro cenu útěchy.

Přednáška Šťastný rodič, šťastné dítě, která
se konala v prostorách knihovny, se nesla v přá-
telském duchu.
S lektorem a terapeutem metody RUŠ Ottem
Ruskem jsme mohli nahlédnout do hlubin sta-
rých, převzatých vzorců, přesvědčení a dogmat.
Přiblížili jsme si téma dětských traumat a jejich
působení na náš život. A také to, jaká je možnost
s nimi pracovat. Pokud jde o téma výchovy na-
šich dětí, výstižně na to poukazuje jeden citát:
„Chceš-li, aby bylo tvoje dítě šťastné, ukaž
mu jak, ono se samo přidá..."

NÁVŠTĚVAKLUBÍKU VNAŠÍ KNIHOVNĚ SEUSKUTEČNILA VE STŘEDU 7. ČERVNA

Nejdříve proběhlo seznámení s prostředím a fungováním naší knihovny a pak si mohli všichni
vyzkoušet bojovku, vytvořit krásný obrázek z mozaiky, nahlédnout do nových knížek a popovídat
si o knižních novinkách.
Věřím, že touto návštěvou nastartujeme pravidelné setkávání Klubíku v knihovně a podpoříme
tím naše nejmenší v lásce ke knížkám.

PASOVÁNÍ

POŠLI POHLEDNICI

Přednáška
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ČAS KVAPEM UBÍHÁ, JE ZA NÁMI POLOVINA
ROKU A HODÍ SE BILANCOVAT UPLYNULÉ
OBDOBÍ. ČLENOVÉ KLUBU SENIORŮ V PÍŠTI
SE OCHOTNĚ ZAPOJILI DO POŘÁDANÝCH
AKTIVIT.

V novoročním čase se senioři setkali v klubovně
domu s pečovatelskou službou u Tříkrálového
koledování. Byly připraveny zpěvníky a u šálku
dobrého punče s moučníkem si všichni zazpíva-
li známé koledy i zavzpomínali na veselé přího-
dy ze svého mládí.
Hodnocení činnosti klubu za rok 2022 proběhlo
v březnu na výroční členské schůzi v Kulturním
centru obce Píšť. Členové přišli v hojném počtu
a vyslechli zprávy o činnosti a hospodaření klu-
bu. Rovněž byly předneseny návrhy plánů
činnosti a hospodaření na letošní rok a schvále-
na výše členského příspěvku.
Schůzování a další aktivity klubu seniorů přišel
podpořit také místostarosta obce pan Stanislav
Bartusek. O zpestření tohoto odpoledne se po-
staraly děti z mateřské školy svým milým vystou-
pením. Po pracovní části následovala teplá večeře
a všichni se bavili po svém u skleničky vína nebo
piva. Ke kávě byly podávány buchty, které na-
pekly ochotné členky. Za to jim patří velké díky.
Členky našeho klubu každoročně pomáhají
u přejímky oděvů, spotřebičů, nádobí, textilu
a jiného zboží, které doma již nepoužíváme, pro
Diakonii Broumov. Po přetřídění tyto věci docela
dobře poslouží méně majetným lidem v našem
i vzdálenějším okolí.
Spolu s ostatními spolky se senioři rovněž zapo-
jují do celostátní jarní akce Ukliďme Česko
a úklidem určeného úseku přispívají k pěknému
vzhledu naší vesnice.

V květnu se uskutečnila pro členy i nečleny klu-
bu zdravotní přednáška na téma „Neduhy stáří
a první pomoc při náhlých zdravotních potí-
žích“. Záchranářka Mgr. Jitka Dabrowská
fundovaně seznamovala přítomné, s jakými po-
tížemi nebo nehodami se můžeme setkat. Jak
se zachovat u nevolností, při kolapsových
stavech, akutních bolestech, při úrazech,
a co dělat, jsme-li účastníky takových situací.
Nechyběly ani praktické ukázky na figurínách.
Z mnoha informací si zajisté posluchači zapa-
matují ty nejdůležitější a v případě nečekaných
zdravotních potíží se zachovají správně.
V tomtéž měsíci jsme se vydali za poznáním
do polské Wieliczky vzdálené asi 15 km od Kra-
kowa. Je proslavena nejkrásnějším solným
dolem v Evropě, „perlou“ ukrytou v podzemí.
Více než tříkilometrová trasa prohlídky s překo-
náním stovek schodů, po kterých se postupně
schází do hloubky 135 metrů pod zem, skýtá ne-
zapomenutelnou podívanou.
Nádherná díla ze soli, zdobené sály, sousoší, so-
cha Mikoláše Koperníka, kaple i jezírka. V hloub-
ce 101 metrů se nachází kaple svaté Kingy zdo-
bená sochami, lustry, reliéfy a vytesaným vlysem
Poslední večere Páně podle obrazu Leonarda
da Vinciho.
Je to netradiční místo pro konání svateb a pro
svou výbornou akustiku i pro koncerty. V solném
dole je celoroční stálá teplota okolo 16 stupňů
a celková hloubka je 327 metrů.
Uvidíte i techniku, která mapuje těžbu soli
od středověku až do současnosti. V závěru pro-
hlídky jsme prošli restaurací k obchůdku se su-
venýry a každý si něco na památku zakoupil.
Z podzemí jsme už nemuseli šlapat do schodů,
ale byli jsme vyvezeni výtahem.
Solný důl Wieliczka je unikátní místo zapsané
na seznamu UNESCO a patří k nejnavště-
vovanějším místům Polska.

Po solných dolech jsme navštívili nedaleký Kra-
kov. „Glowny rynek“ byl místem pro individuální
prohlídku sakrálních staveb i časem na oběd
a občerstvení.
Odpoledne nás čekala návštěva reprezenta-
tivních královských sálů zámku Wawel, který
se tyčí na břehu Visly již od 11. století. Stávající
renesanční podobu začal zámek (uvádí
se i hrad) získávat až v 15. století díky italským ar-
chitektům. Tentokrát byla prohlídka bez prů-
vodce, a tak jsme zajímavosti o vystavovaných
exponátech čerpali z informačních tabulí. Prošli
jsme jeden z vystavovaných okruhů, na pro-
hlídku všech bychom potřebovali celý den.
Návštěvníci viděli bohatě zdobené stropy, zají-
mavé malby i obrazy panovníků. Zajisté si každý
odnesl z královskéhoměsta pěknou vzpomínku.
Našim výletníkům přálo počasí. A tak byl slunný,
ale náročný den proložen úsměvy a dobrým po-
citem z poznání krásných kulturních míst.

Za Klub seniorů Píšť Marie Halfarová

Zajímavé výlety seniorů

Snímky Lydie Gajdová
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JARO DÍKY PŘÍJEMNĚJŠÍMU POČASÍ ROZŠÍŘI-
LO NAŠE NEJEN SPORTOVNÍ, ALE I KULTURNÍ
AKTIVITY. UKONČILI JSME SICE JARNÍ KURZ
JÓGY, ALE PŘIBYLY SPOLEČNÉ VYCHÁZKY,
JÍZDA NA KOLE, INDIVIDUÁLNÍ CVIČENÍ
V TĚLOCVIČNĚ, SAUNOVÁNÍ A NÁVŠTĚVA
BAZÉNU V KRAVAŘÍCH.

Dne 27. dubna jsme navštívili Rotschildův dvůr
v Bělé. Zdatnější část účastníků šla pěšky přes
Koreu a druhá část jela autobusem. Uvítala nás
paní majitelka, provedla celým dvorem a ukáza-
la nám fotky, v jak zdevastovaném stavu areál
koupili a co z něj noví majitelé dokázali vybu-
dovat a hlavně udržovat až po dnešní dny. Pří-
jemné povídání jsme ukončili návštěvou sklípku,
kde bylo přichystáno občerstvení
a ochutnávka vín.
Hned 28. dubna nám paní
Bulková přichystala zajímavé
povídání o čínské medicíně,
léčivých rostlinkách a jejich
blahodárném účinku na or-
ganismus. Dokonce vysvětlila
i částečné propojení aplikace
čínské medicíny s naší odbornou medicínou.
Na spoustu zdravotních otázek byly dány velmi
kvalifikované odpovědi. Bohužel, v našem věku
už je zdravotních problémů dost, i když si je
člověk nepřipouští.
Druhý den, jak už je naší tradicí, nechyběla stav-
ba májky. K tomu samozřejmě dobré pivečko
a Čárův výborný kotlíkový guláš. Počasí nám
ze začátku dělalo problémy, ale když jsme roz-
pálili pod kotlem, umoudřilo se.
Tak jako každoročně se začátkem května část
členů klubu vydala na cyklotoulky. Tentokrát
do Rakouska. Celý výlet byl tak nějak zakletý.
Nejhorší nepříjemnost přišla ještě před odjez-
dem, kdy se zranil hlavní organizátor výletu
amusel se podrobit operaci. Ale přesto jsme vyjeli.
Obec Obertraun na břehu jezera Hallstatt v nad-
mořské výšce 513 m nás přivítala zamra-
čenou oblohou. Ale v horách je počasí nevy-
zpytatelné a druhý den ráno byla obloha
azurová. Na kolech jsme navštívili pohádkové
městečko Hallstatt a zubačkou vyjeli na vy-
hlídku Sky Walk, kde jsme se stali svědky žá-
dosti o ruku (to se bohužel netýkalo naší skupi-
ny).
Další den nás ráno přivítalo deštěm, ale nás
to nezaskočilo. Podnikli jsme výlet lanovkou
na Dachstein, kde bylo ještě hodně sněhu,
a navštívili největší ledovou jeskyni v Evropě.
Následující den už nebylo vidět ani vrcholky hor.
Rozhodli jsme se proto navštívit lázeňské
městečko Bad Ischl, kde pobývala císařovna Sisi.
Nemohli jsme vynechat zámek císařovny, císař-
skou cukrárnu a neochutnat zdejší zákusky -
„Pohádka“. I přes nepřízeň počasí se výlet vydařil

JARNÍ AKTIVITY SOUSEDŮ 55+

a domů jsme se vrátili všichni ve zdraví, oboha-
ceni o krásné zážitky.
Dne 8. května se naši zástupci zúčastnili spor-
tovních her v Mořkově, které pořádala Krajská
rada seniorů pro MSK. Ze 77 sportovních druž-
stev skončili na krásném 7. místě. Moc děkuje-
me za vzornou reprezentaci nejen klubu, ale
i obce Píšť.
S koncem května bylo spojeno bourání májky,
které se samozřejmě neobešlo bez kouře,
krásného ohňostroje a spokojenosti nejen nás
starších, ale i našich vnoučat. Zasoutěžili jsme
si společně, pojedli párek v rohlíku amalí dostali
balónky a lízátka. Co víc si přát.
Za celý náš klub přejeme všem lidem krásné po-
časí na prázdniny, hodně zážitků a hlavně zdraví
a pohodu! Ingrid Tvrdá

Snímky Lýdie Palovská a autorka
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Květen nabitý akcemi
V měsíci květnu jsme měli několik významných
akcí nejen doma, ale i mimo naši obec. V sobotu
6. května se naše tříčlenná delegace zúčastnila
oslav 100 let založení sboru dobrovolných hasi-
čů v sousední Vřesině. V neděli 7. května jsme
si mší svatou v našem kostele připomněli patro-
na hasičů Svatého Floriána. Potěšila hojná účast
našich členů napříč generacemi a poděkování
patří páteru Petru Černotovi za krásnou mši sva-
tou.
V sobotu 13. května proběhlo 26. Svatofloriánské
setkání hasičů a hasičských zástav okresu
Opava, které se uskutečnilo ve Štěpánkovicích.
Za náš sbor se zúčastnila tříčlenná delegace
praporečníků.
V sobotu 20. května jsme si připomněli 100 let
od připojení obcí Hať a Píšť k Československu.
Tato akce proběhla v Hati v areálu starého hři-
ště, kde byli naši hasiči nápomocni při zabezpe-
čení průběhu. Mimo jiné i prodejním stánkem
s občerstvením.
Dne 3. června proběhl v areálu střelnice dětský
den naší ZŠ Píšť, kde naše výjezdová jednotka
předvedla ukázku hasičské techniky.

Okrskové a okresní kolo
v požárním sportu 2023

V sobotu 13. května proběhlo za účastí sborů
SDH Závada, SDH Bohuslavice, SDH Dolní Bene-
šov a našeho SDH Píšť v areálu hasičské zbrojni-
ce okrskové kolo v požárním sportu. Soutěže
se zúčastnila družstva žen i mužů, která
ve dvoukolovém závodě soutěžila o postup
do okresního kola v Opavě.

V soutěžích mužů i žen zvítězili hasiči z Píště
a zpečetili tak postup do okresního kola. V něm
se bojovalo 21. května v Opavě ve štafetách 4 x
100 m, požárním útoku a v soutěži jednotlivců
na 100 m.
Naši muži skončili na 5. místě. Ještě většího
úspěchu dosáhlo družstvo žen, které vybojovalo
bronz a v superpoháru v požárním útoku do 26
let zvítězilo. Velká gratulace a poděkování
za skvělou reprezentaci našeho sboru a obce Píšť!

Velká noční
hasičská soutěž

Lepší vstup do letošního ročníku NHHL pro naše
muže a obhájce vítězství nemohl být.
V pátek 19. května se uskutečnil 31. ročník této
velkolepé akce v rámci ,,Noční Hasičské Hlučín-
ské Ligy“ za účasti 35 družstev - 24 družstev
mužů a 11 družstev žen v požárním útoku, který
byl odstartován ve 22 hodin tradičním
ohňostrojem.

Na náročné, ale krásné trati píšťského kopečku
byly k vidění úchvatné výkony všech týmů. Le-
tošní ročník patřil, co se týče výkonů, atmosféry

a adrenalinu, mezi nejlepší. I když nám počasí
moc nepřálo a byla vlezlá nepříjemná zima,
účasti nikdo nelitoval. Bohaté občerstvení bylo
zajištěno.
Naši muži ve velké konkurenci obhájili vítězství
potřetí za sebou. Druzí skončili muži SDH Větř-
kovice a třetí SDH Bohuslavice B.
V ženách zvítězilo družstvo SDH Svinov B. Stří-
bro vybojovalo družstvo SDH Vrbice a bronz
ženy SDH Markvartovice. Naše družstvo skončilo
na 6. místě.

z činnosti SDH Píšť

ŽIVOTNÍ JUBILEUM
Dlouholetý člen Sboru dobrovolných hasičů
v Píšti pan JAN MENŠÍK oslavil dne 22.
dubna 2023 krásných 70 let života. Velká
opora a příklad pro nás všechny hasiče! Dě-
kujeme za 54 let Tvé příkladné práce v na-
šem sboru a přejeme Ti nejen za všechny
hasiče z Píště hodně pohody, vitality, kterou
oplýváš, štěstí, ale hlavně pevné zdraví
do dalších let.
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KAŽDOROČNĚ SE TÉTO SOUTĚŽE,
KTEROU VYHLAŠUJE SDRUŽENÍ
HASIČŮ ČECH, MORAVY A SLEZ-
SKA, ZÚČASTŇUJE ZÁKLADNÍ
ŠKOLA V PÍŠTI. LETOS DOSÁHL
POČET NAŠICH DĚTÍ ČÍSLA 120.
VYHODNOCENÉ PRÁCE BYLY
NÁSLEDNĚ ZASLÁNY
DO OKRESNÍHO KOLA SOUTĚŽE.

Tímto chceme poděkovat ZŠ v Píšti
za podporu akce a dětem za jejich
krásné práce.

OCENĚNÉ PRÁCE
Kategorie Literární práce:
Barbora Svobodová,
Anežka Svobodová
Kategorie Výtvarné práce ZŠ 1:
Samuel Lisko, Mikuláš Kašny,
Anna Zlotá
Kategorie Výtvarné práce ZŠ 2:
Izabela Kachyňová, Anežka
Svobodová, Viktor Heidetzek
Kategorie Výtvarné práce ZŠ 3:
Andrea Homolová,
Anna Zlamšidlová, Lukáš Granzer
Kategorie Výtvarné práce ZŠ 4:
Adéla Venglářová, Marie Slaninová,
Izabela Kupková
V následném okresním kole
s účastí 1.342 soutěžících do-
sáhli naši žáci velkého ús-
pěchu.
V kategorii ZŠ 1 výtvarné práce
získal Samuel Lisko 1. místo.
V kategorii ZŠ 4 výtvarné práce
získala Marie Slaninová 3. místo.

Velká gratulace našeho sboru!
Arnošt Lasák, starosta SDH Píšť

Požární ochrana očima dětí amládeže

Ukázka techniky ZIS
Děti mateřské školy v Píšti si užily krásné páteční
dopoledne v přítomnosti složek Záchranného
integrovaného sytému České republiky. K vidění
byla vozidla záchranné služby i speciální sanitní
vůz pro přepravu novorozenců. Dále si mohly
prohlédnout služební automobil Policie ČR
a jeho zásahové vybavení.
Největší zájem byl o dva hasičské vozy naší vý-
jezdové jednotky v Píšti - zásahové vozidlo
Renault Midlum CAS 24, které se používá
u všech výjezdů, a Renault Boxer pro přepravu
osob, který slouží pro naše sportovní družstva,
ale i pro jiné účely v rámci obce.
Děkujeme za vřelé přijetí vedení mateřské školy,
dárečky od dětí, ale nejvíce si ceníme zájmu
našich nejmenších spoluobčanů.

Arnošt Lasák, starosta SDH Píšť

MARIE SLANINOVÁ

ANDREA HOMOLOVÁ

ADÉLA VENGLÁŘOVÁ

IZABELA KACHYŇOVÁ

SAMUEL LISKO
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okénko pro zdraví

PŘI PROCHÁZKÁCH PŘÍRODOU JSEM
SI VŠIMLA, ŽE Z NAŠÍ KRAJINY MIZÍ
DEKORATIVNÍ, AŽ 15 METRŮ VYSOKÝ STROM,
KTERÝ DONEDÁVNA ZDOBIL KRAJINU
NA OTEVŘENÝCH SLUNNÝCH STANOVIŠTÍCH,
PASEKÁCH, V POLOMECH, U CEST NEBO
VE SMÍŠENÝCH LESÍCH.

JEŘÁB PTAČÍ

Jeřáb ptačí (sorbus aucuparia) Vás v květnu
a brzkém létě zaujme krémovými pětičetnými
květy a 25 cm dlouhými zpeřenými listy, které
jsou složeny z lístků stojících proti sobě. Jen
koncový lístek je lichý. Lístky jsou na okrajích zu-
baté.
Nejkrásnější je ale podle mě jeřáb od srpna. Ob-
jeví se na něm trsy červených jeřabinek, které
se podobají malým, až jeden centimetr velkým
jablíčkům.
Jeřábu se také říká ptačí strom, protože jeho
plody jsou pro ptáky zdrojem potravy. Sušené
jeřabiny neztrácejí barvu, takže se hodí do su-
šených vazeb a dekorací. V dnešní době je naj-
deme v bylinkových kyticích a na podzim si děti

dělají z jeřabin korále. Dřevo jeřábu je vyhle-
dávané truhláři a sochaři.
Podle některých pověstí jsou jeřabiny jedovaté.
Je pravda, že ve větším množství a v čerstvém
stavu mohou způsobit zvracení a průjem. Kyse-
lina, kterou obsahují, se ale zpracováním, su-
šením nebo nakládáním rozloží a nezpůsobují
potíže.
Jeřabiny obsahují více vitaminu C než citrony.
Dále jsou v nich třísloviny, kyselina citronová
a jablečná, pektin a karotenoidy. V lidovém léčitel-
ství se jeřabiny využívaly při léčbě dny a revmatis-
mu. Mají i mírně projímavé a močopudné účinky.

Kaše z rozvařených jeřabin se používala při na-
chlazení, nechutenství a žaludečních potížích.
Vařené plody se zpracovávají na kaše, po-
mazánky, šťávy a kompoty. Jsou výborné smí-
cháním s jablky nebo hruškami. Pánové jistě
ocení jeřabinovou pálenku nebo likér. Sušená
jeřabina se dá použít i jako zdravá pochutina
nebo do čaje.
Jeřabiny se sbírají zralé od poloviny srpna. Od-
řezává se celé plodenství a plody se pak shrnují
a následně zpracovávají.
Jeřáb je rychle rostoucí solitérní strom, který je
krásný po celý rok. Obdivuji jeho vzrůst, zpeřené
listy podobné jasanu. Na jaře bílé květy, v létě
jasně červené plody a na podzim žlutě zbarvené
listy. Jeho plody jsou vyhledávaným zdrojem
potravy pro ptactvo, ale může velmi dobře
a zdravě zpestřit i náš jídelníček.
Zkuste jeřabinové želé, pomazánku či čatní.
Nebo jen tak jeřabinky usušte v sušičce na ovo-
ce. Budete mít zdravé zobání na zimu a dobrý
čaj při nachlazení.

Krásné a zdravé léto Vám přeje
Jiřina Kyčerková

NA ZELENÝ ČTVRTEK, KTERÝ LETOS PŘIPADL
NA 6. DUBNA, JSME USPOŘÁDALI POSEZENÍ
SE ZELENÝM PIVEM. LETOS TO BYL TŘETÍ
ROČNÍK A ZDÁ SE, ŽE SE TATO AKCE STÁVÁ
OBLÍBENOU TRADICÍ.

Venku sice panovalo chladné počasí, ale i tak
si k nám na zahrádkářskou chatu našlo cestu
takové množství hostů, jaké jsme ani ve snu ne-
čekali.

ZELENÉ PIVO LÁKÁ
I přesto, že každý další rok navyšujeme počet
sudů piva, zeleného i klasického 12°, jsme bě-
hem krátké doby opět koukali na jejich dno. Je
tedy namístě naše omluva, že hlavně se ze-
leným pivem se na všechny nedostalo.
V kurzu byla i kdysi velmi oblíbená „zelená“. Jak
bylo řečeno jedním z hostů: „Je Zelený čtvrtek,
tak se pije zelená!“ Její množství jsme bohužel
také neodhadli. No, co už. Příště se prostě
polepšíme!

Nachystali jsme samozřejmě také něco k za-
kousnutí. Chutné chlebíčky, párečky v listovém
těstě, koláče a čerstvý chleba s výbornou bůč-
kovou pomazánkou. A abychom i zde dodrželi
tradici, že na Zelený čtvrtek je třeba sníst něco
zeleného, posypali jsme chleba pažitkou
a medvědím česnekem.
Jsme moc rádi, že tato akce měla takový
úspěch. A doufáme, že nám i přes drobné nedo-
statky zachováte přízeň a navštívíte i další akce,
které budeme pořádat.

Text a foto Dagmar Horáčková, ZO ČZS Píšť
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KATEŘINA JE DÍVKOU, JEJÍŽ LÁSKA KE ZVÍŘATŮM SE PROJEVUJE JIŽ
OD RANÉHO DĚTSTVÍ. SVÉ NADŠENÍ A ODHODLÁNÍ PŘETAVILA DO PRAXE,
KDYŽ SE ROZHODLA VĚNOVAT CHOVU SLEPIC HEMPŠÍREK.

Tyto slepice jsou známy
svým mírným tempera-
mentem a vynikající
schopností nosit vejce, což
Kateřinu nadchlo.
Přestože je stále ještě mla-
dá, Kateřina prokázala mi-
mořádný talent a od-
danost v péči o své
opeřené svěřenkyně. Svůj
úspěch připisuje pečlivé-
mu studiu chovu těchto
slepic a porozumění jejich

potřebám.
Kateřinina cena „Nejlepší mladý chovatel okresu Opava“ je jen začátkem její jasně
vykreslené cesty v oblasti chovu slepic. Přejeme jí a těšíme se na další úspěchy
v oblasti chovatelství. Přemysl Krupa

Mladým chovatelům
v okresu kraluje
Kateřina Smolková
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DĚLNÍKY/CE 
DO VÝROBNÍCH PROVOZŮ

Co očekáváme:
• Manuální zručnost, fyzickou zdatnost, práci ve vícesměnných provozech, 

svědomitý přístup k práci.

Co nabízíme:
• Zajímavou práci při obsluze pletacích a stáčecích strojů či extruzních linek.
• Dlouhodobý pracovní vztah ve stabilní a rostoucí firmě.
• Odpovídající mzdové ohodnocení a prémie, příplatky za odpolední, noční a 

víkendové směny, proplácení práce přesčas.
• Nástupní bonus 20.000 Kč
• Příspěvek na penzijní pojištění.
• Příspěvek na stravování.
• 5 týdnů dovolené.
• Bonus za docházku.
• Zvýhodněné mobilní tarify.
• Cafeterie

+420 734 786 293 
+420 553 751 368

Více informací najdete na:

jana.novakova@lanex.cz www.lanex.cz/kariera

„
Renomovaný výrobce 
v oboru technického textilu, 
zejména lan a vláken 
s dlouholetou tradicí

HLEDÁ
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MYSLIVCI Z PÍŠTĚ USPOŘÁDALI V PŘÍSÁLÍ
KULTURNÍHO CENTRA OBCE TRADIČNÍ
ZVĚŘINOVÉ HODY.

V sobotu 17. června nachystali a navařili členové
Mysliveckého sdružení Píšť - Hůrky pro širokou
veřejnost zvěřinová jídla.
Podával se vynikající jelen na smetaně, divočák

se zelím, zvěřinový guláš a chutné zvěřinové klo-
básy.
Jako moučník nám naše kuchařky napekly tra-
diční domácí hlučínské koláče, které byly
sladkou tečkou za vydatnými zvěřinovými pokr-
my.
Tímto bych rád poděkoval kuchaři a všem ko-
legům myslivcům z našeho sdružení s manžel-

kami za přípravu a organizaci tradičních zvěři-
nových hodů. Poděkování patří také všem ná-
vštěvníkům.
Velmi nás potěšilo, že většina návštěvníků míst-
ních zvěřinových hodů byli lidé z naší vesnice.
Jsme rádi za Vaši přízeň a věříme, že Vám jídla
ze zvěřiny chutnala. Daniel Fichna,

předseda Mysliveckého sdružení Píšť - Hůrky

ZVĚŘINOVÉ HODY
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MILÍ ČTENÁŘI ZPRAVODAJE,
DO LETOŠNÍHO ROKU JSME VSTOUPILI
S VĚDOMÍM, ŽE JE TO JIŽ 90 LET, KDY BYL
ZALOŽEN VČELAŘSKÝ SPOLEK PRO OBEC
VŘESINU, ZÁVADU A DARKOVIČKY.

Mezi zakládajícími členy za Vřesinu byli Bohu-
mil Smolka, Augustin Selník, Jan Vojáček, Alfons
Tkačík, Richard Selník, Arnošt Veselý, František
Keller, Josef Jarý, Hubert Keller, Theofil Smolka,
Alois Tkačík, Josef Sbečka, Richard Smolka, Jan
Klučka, Josef Keller, Pavel Nevřela a Albert Ur-
bánek.
Ze Závady se připojili Antonín Ryška, Jan Kašpar
a Jan Menšík. Z Darkoviček Antonín Janda
a Emil Hrubík.
Spolek schválil stanovy a podal žádost o povo-
lení k činnosti k Zemskému úřadu
v Brně. Dne 15. 12. 1933 toto povolení zís-
kal. Prvním předsedou spolku byl zvo-
len Bohumil Smolka, místopředsedou
Antonín Ryška a jednatelem Augustin
Selník. V roce 1934 se základna rozšířila
o členy z Bohuslavic a Píště. Během následují-
cích dvou let se přidali včelaři z Bělé a z Hlučína.
Na začátku roku 1937 měl spolek 45 členů, kteří
se starali o 122 včelstev. Koncem roku 1937 byla
činnost spolku nuceně přerušena.
Po válce v roce 1945 se sešlo několik stále včela-
řících bývalých členů spolku, aby požádali
o obnovu činnosti. S podivem se lustrovaly oso-
by, které žádaly o obnovu spolku. Následovalo
povolení Zemského národního výboru v Brně
a v dubnu 1946 udělil povolení Zemský národní
výbor, expozitura v Ostravě.
Poválečným předsedou byl zvolen Alois Tkačík,
jednatelem Alfons Smolka a pokladníkem Ri-
chard Smolka. Do konce roku 1945 se opět při-
pojili včelaři z Píště. V roce 1947 došlo ke změně
ve vedení spolku. Předsedou byl zvolen Alfons
Smolka a funkci jednatele vykonával Augustin
Selník.
Do konce roku 1947 se připojili opět včelaři z Bo-
huslavic, v roce 1950 včelaři z Bělé a následující

90 LET ZÁKLADNÍ ORGANIZACE VČELAŘŮ
rok včelaři ze Závady. Za každou obec byl zvolen
důvěrník, který byl spojkou mezi výborem
a jednotlivými členy dané obce.
Největší členská základna organizace v počtu
90 členů byla v roce 1975 s celkovým počtem
663 obhospodařovaných včelstev. Od tohoto
roku došlo k postupnému snižování členů
a v současné době máme 37 členů, kteří se sta-
rají o 456 včelstev. Předsedou Základní or-
ganizace je nyní Vilém Smolka a jednatelkou
Viktorie Ottová.
Základní činností spolku je ošetřování včelstev.
Jako všichni chovatelé zvířat jsme odpovědní
za jejich zdravotní stav. Na rozdíl od chovných
zvířat nejsme schopni včely zavřít do ohrani-
čeného prostoru, aby se nikde nenakazily nebo
naopak nenakazily ostatní včelstva v okolí.

O to více se musíme snažit udržovat svoje
včelstva v dobré zdravotní kondici.
V průběhu uplynulých 90 let se nákazy
střídaly a včelaři se postupně naučili ná-

kazám čelit. Od 70. let minulého století se
objevil náš současný největší nepřítel - varroa

destruktor, který byl do Evropy dovezen z Asie.
S tímto malým, ale zákeřným soupeřem bojuje-
me dodnes. Někdy bohužel vyhrává a včelstva
uhynou, ale takový je život.
V roce 1976 rozhodlo vedení spolku o založení
včelařského kroužku při základní organizaci
a následovalo postavení spolkového včelínu
ve Vřesině. Členové spolku se intenzivně podíleli
na jeho vzniku. Prvním a dlouholetým vedou-
cím kroužku byl místní učitel Základní školy
Alois Blažek, správcem a hospodářem byl pově-
řen Jan Plaček.
V roce 1987 kroužek zanikl, ale činnost spolkové-
ho včelínu pokračovala. Následně se o provoz
včelína starali různí správci až do roku 2009, kdy
byl pozemek včetně stavby vrácen původnímu
majiteli v rámci restitucí.
V roce 2012 se postaral o obnovení včelařského
kroužku Karel Ostárek z Bohuslavic. Kroužek
navštěvovalo 12 žáků z Bohuslavic, Závady
a Píště. V roce 2015 se základna kroužku přestě-

hovala opět do Vřesiny a ve stejném roce byl po-
řízen spolkový kočovný vůz. O jeho umístění
na obecním pozemku na poldru se rozhodlo
společně s vedením obce Vřesina. Provedla
se rekonstrukce vozu tak, aby se do něj mohla
umístit včelstva, o které se staral Karel Ostárek.
Původně byla umístěna v Bohuslavicích.
Velkou zásluhu na této opravě koupeného ko-
čovného vozu měli David Pašek, Alois Socha,
Václav Mosler a pracovníci obecního úřadu. Ve-
dení spolku odsouhlasilo pořízení nezbytného
základního vybavení. Správcem a hospodářem
se stala nynější jednatelka Viktorie Ottová.
V následujících letech se včelín postupně
dovybavil modernějším zařízením. V roce 2020
pořídilo vedení spolku zahradní domek jako
součást spolkového včelínu. V roce 2022 došlo
ke změně správce včelínu, kterým se stal dů-
věrník Bohuslavic Pavel Vitásek. Od roku 2018
pořádáme veřejné medobraní na poldru, aby
se mohla široká veřejnost seznámit s vytáčením
medu. Stala se z toho pěkná tradice, kde si kaž-
dý může koupit čerstvě vytočený med.
Včelaření ovšem není jenom starost o včely. Sou-
částí této činnosti je neustálé vzdělávání
se v oboru. I zde se vývoj posunuje a musíme
sledovat nové trendy, postupy či změny.
Spolek pravidelně pořádal odborné přednášky,
plesy nebo zájezdy do včelařsky významných
lokalit. Nyní tato aktivita trochu poklesla,
a to i v důsledku minulých covidových let a roz-
voje sociálních sítí, kde se rychleji dají najít
požadované informace.
Včelaři ovšem nesmějí spoléhat jenom na akce
pořádané spolkem. Je potřeba, aby se každý
sám vzdělával v oboru, navštěvoval výstavy
či kurzy. Ovšem celý proces, který se okolo včel
děje, stojí za to. Kéž bychom i my dokázali
fungovat tak koordinovaně a součinně jako včel-
stvo samé.
Za celý spolek naší základní organizace včelařů
Vám přejeme krásné a klidné letní dny. Těšíme
se na setkání s Vámi na následujících akcích.

Helena Komárková



OBEC PÍŠŤ

39

spolky a sdružení

LETOŠNÍ ROČNÍK TRADIČNÍ SOUTĚŽE
HISTORICKÝCH VOZIDEL MĚL POŘADOVÉ
ČÍSLO 21. JIŽ TOLIK LET SE PRVNÍ ČERVNOVOU
SOBOTU SJÍŽDĚJÍ MILOVNÍCI HISTORICKÝCH
VOZIDEL, ABY SE ZÚČASTNILI OBLÍBENÉHO
ZÁVODU. A PŘIJÍŽDĚJÍ NEJEN ZE VŠECH
KOUTŮ NAŠEHO REGIONU, ALE STÁLE ČASTĚJI
I Z VĚTŠÍCH VZDÁLENOSTÍ.

Hlavním organizátorem Prajzské rallye je Auto
Moto Club (AMC) Kravaře. Start i cíl byl stejně
jako loni v areálu Kravařského zámku, kde
se mimo tuto motoristickou událost konaly
i pivní slavnosti s doprovodným zábavným a kul-
turně - hudebním programem.
Součástí závodu je od rána i technická přejímka
a evidence soutěžících. Kdo si trochu přivstal,
mohl první závodníky spatřit už od časných
ranních hodin. Letos byla účast vskutku re-
kordní, protože na start vyjelo přesně 200
jednostopých, dvoustopých i třístopých
vozidel. Postupně, jak přijížděla další
a další vozidla, se zámecký areál plnil
také zvídavými návštěvníky.
Po dopolední výstavě se automobily
i motocykly vydávaly postupně na trať. Prajz-
ská rallye je orientační soutěž spojená s plněním
úkolů. Letos čekala na účastníky trasa dlouhá
kolem 80 kilometrů, která vedla z Kravař přes
tyto průjezdní kontroly: Bolatice, Chuchelná, Su-
dice, Tworków, Píšť, Bohuslavice, Zábřeh a zpět
do Kravař.
Během trasy absolvovaly jednotlivé posádky
úkoly na sedmi kontrolních stanovištích. Vítě-
zem rallye se stává vždy účastník s nejvyšším po-
čtem dosažených bodů, které získává bez ohle-
du na rychlost nebo pořadí dojezdu do cíle.
Zapojit se tak mohou nejen řidiči vozů, ale
všichni spolujezdci včetně dětí. Koneckonců
i úkoly jsou uzpůsobeny pro všechny generace,
od vědomostí po zručnost.
S ohledem na lepší plynulost a bezpečnost celé
soutěže vyrážely motocykly ve směru hodi-
nových ručiček dle pořadových čísel jednot-

Prajzská rallye 2023
livých stanovišť a automobily jely ve směru
opačném. Tím, že nejedou všechna vozidla
jedním směrem, se částečně daří průběžný pří-
jezd vozů na jednotlivá stanoviště a netvoří
se kolony.
Výsledkem bylo, že od Bohuslavic k nám nejdří-
ve přijížděly automobily a po nich teprve moto-
cykly směrem od Polska. Takže diváci si akci
mohli dokonale užít, aniž by se přeplnilo par-
koviště před koupalištěm.
Letos jsme stejně jako loni na naší průjezdní
kontrole v Píšti připravili jízdu přesnosti zasta-
vení, kde si mohli všichni vyzkoušet své jízdní
dovednosti a odhad. Úkolem řidičů bylo zastavit
přesně uprostřed mezi označenými kolíky a vy-
hodnocovala se konečná poloha po zastavení.
Za takto přesné zaparkování se udělovaly body.
Maximální počet bodů se dal získat při toleranci
do 5 cm u motocyklů a 10 cm u automobilů.

Několika jedincům se podařilo zaparkovat
zcela uprostřed, což svědčilo o tom, že
svoje vozidlo mají skutečně „v ruce“.
Po zvládnutí této disciplíny byly po-
sádky odměněny místními výtečnými

laskonkami a mohly pokračovat na další
stanoviště.

Věrní motorističtí fanoušci tak mohli vidět
spoustu vozidel různých značek i stáří. Nejstar-
ším automobilem byla Tatra 30 z roku 1928
(z pozůstatku rodu Lichnovských), nejstarším
motocyklem byl Ariel 557B z roku 1929. Nejstar-
šímu řidiči účastníkovi bylo 85 let a nejmladší ři-
dič byl ročník 2005. Jeden účastník dorazil
až z rakouského Lichtenau - po vlastní ose mu-
sel ujet 381 km. Právem získal cenu pro nejvzdá-
lenějšího účastníka.
Všichni výherci jednotlivých kategorií pak byli
odpoledne na Kravařském zámku vyhodnoceni.
Odnesli si poháry a hodnotné ceny, neboť hlavní
sponzoři tento rok rozhodně nešetřili.
Počasí celý den přálo. I přesto, že se všem zá-
vodníkům nepodařilo kvůli technickým problé-
mům dorazit do cíle, můžeme vyhodnotit le-
tošní rallye jako úspěšnou.

Za AMK Kravaře bych chtěl tímto poděkovat
naší obci za finanční příspěvek a nájemcům
koupaliště za vřelý přístup. Poděkování patří
rovněž všem štědrým sponzorům. Děkuji ko-
legům, kteří se podíleli na organizaci. A nakonec
velké díky patří i Vám divákům a nadšencům,
kteří jste se přišli podívat.
Všem soutěžícím přeji, ať o své stroje pečují jako
doposud… a zase za rok v červnu na shledanou!

Martin Venglář
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CYKLISTÉ Z NAPOHODU! BIKE TEAMU PÍŠŤ
MAJÍ ZA SEBOU ZÁVODY NABITÉ JARO,
BĚHEM NĚHOŽ VYBOJOVALI NĚKOLIK
FANTASTICKÝCH ÚSPĚCHŮ I NA CELOSTÁTNÍ
ÚROVNI. TĚCHTO VÝSLEDKŮ JSME DOSÁHLI
I DÍKY DOTAČNÍ PODPOŘE OBCE PÍŠŤ, ZA NÍŽ
DĚKUJEME A VĚŘÍME, ŽE STEJNĚ ÚSPĚŠNÁ
BUDE I NAŠE PODZIMNÍ POLOVINA SEZONY.

Ostrý start v Bílovci
Hned v prvním závodě MTB sezony na Bí-
loveckém bajku jsme si vyjeli čtyři stupně vítězů.
Nejvýše se umístil celkově 4. a v kategorii 3. Tom
Kašný. Mezi ženami odstartovala jaro snů abso-
lutním vítězstvím Míša Tokarčíková.

Medailový Porubajk
V jednom ze dvou největších MTB závodů v kraji
zazářila Míša, která porazila tři závodnice ka-
tegorie Elite a dojela celkově druhá za českou
reprezentantkou Barčou Průdkovou. Mezi muži
vyhrál svou kategorii Kelly Žilavý.

Smolná republika
Morálku Míši Tokarčíkové při obhajobě zlata
v kategorii Masters 35 nalomilo na maraton-
skémMČR ve Stolových horách zabloudění krát-
ce po startu. Přesto se s nesmírně náročnou tratí
porvala a vybojovala stříbro. Timmy Janeček
dojel 16. v kategorii.

Trojitá radost na Helfštýně
Další slavný Šela MTB maraton a další úspěchy
na hlavní trati - obhajoba stříbra Míši s Tomem
Svobodou v mixech a opět zlatý Kelly Žilavý.

Májové lesíky, údolí a rybníky
V nabitém konci května uspěli i další napohoďá-
ci. Tom Kašný dojel druhý v MTB crossu Slav-
kovský lesík, v MTB Údolím Ohrozimy se dařilo
Manymu (2.) i Ondrovi (3.) Křefkým. Dáša Křefká
doběhla 3. Okolo Nezmaru a Timmy Janeček
2. v Závadské 10.

Absolutně zlatá Silesia
Rozjetou Míšu nezastavila na Silesii domácí ani
zahraniční Elite konkurence. Po taktickém výko-
nu ovládla absolutně závod Českého poháru
XCM.Mezimuži vybojoval Timmybronz v katego-
rii, Manfred vládl padesátníkům na krátké trase.

Šest bobřích pohárů
MTB Májový bobr v Hlučíně přinesl našim
barvám šest pódiových umístění. Absolutně nej-
lépe si vedl Tom Kašný - 3. celkově a 2. ve své ka-
tegorii.

Vrchařská panoramata
Stříbro a bronz vybojovali Lukáš Mniszak a Tom
Svoboda na kopcovité hlavní trati Panorama
bajku kolem Ondřejníku. Na krátké trase vyhrála
Adéla Telaříková kategorii juniorek 16-19 let.

Našlapaný Brušperk
Z oblíbeného terénního Xtreme triatlonu
s mezinárodní konkurencí zahuštěnou štědrými
prize money letos dovezla Dáša Křefká zlato
v kategorii. Many doběhl 6. a Míša 4.

Mistrovství Ostravy XC
Novou XC trať na Hulváckém kopečku pokřtila
Míša výhrou v kategorii Ženy Elite.

Okolo Slezské Harty
Osm stupňů vítězů z deseti účastí - o nejlepším
týmuBikemaratonu SlezskáHarta nebylo pochyb.
Další suverénní výhra Míši na dlouhé trase žen
a stříbro Toma Kašného na krátkém okruhu byly
i zde po zásluze oceněny finančními prémiemi.

Dolnolhotský Bajk
Z Dolní Lhoty po okruhu 4x nahoru a zase dolů
- i letos to bolelo! Zlato Míši a Toma Svobody,
stříbro Lukáše Mniszaka a Toma Kašného. Pa-
rádní finále jarní sezony!

Reporty a fotky na FBprofilu:www.facebook
.com/napohodubiketeam/ Tomáš Svoboda

NAPOHODU! bike team Píšť informuje
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RFC Louky a Stráně  
pořádají tradiční turnaj v malé kopané 

 

O PŘEBORNÍKA PÍŠTĚ  
 

        
 

hřiště TJ Slavia Píšť 
 

sobota 8. 7. 2023 od 9:00 h 
 

Startovné: 700,- Kč/tým (složený z hráčů nad 40 let 0,- Kč) 
(aktivní hráči mají nápoj nebo klobásu v ceně startovného) 

 
Prezentace: 8:30 h 

Složení jednotlivých týmů:  
4 hráči v poli + brankář + max. 2 náhradníci 

Mužstva nutno přihlásit dopředu u:  
Návrat Tomáš:  774 575 796, Kozelek Jan: 728 888 348  

 
Srdečně zveme všechny hráče i diváky 

na sportovní zážitek a malé občerstvení! 

I.B TŘÍDA MUŽI
1. Píšť 20 0 6 88:24 60
2. Záblatí 18 4 4 103:42 58
3. Hrabová 17 2 7 71:38 53
4. Hlubina B 13 7 6 74:43 46
5. Slavoj Rychvald 14 3 9 77:62 45
6. MFK Vítkovice B 13 3 10 68:43 42
7. Třebovice 12 4 10 57:62 40
8. Velká Polom 12 3 11 66:50 39
9. Darkovice 10 4 12 52:53 34
10. Ostrava-Jih 9 3 14 55:68 30
11. Šilheřovice 7 4 15 46:68 25
12. Hať 6 3 17 32:71 21
13. Svinov 5 1 20 27:127 16
14. Bohuslavice 4 3 19 31:96 15

PŘEBOR DOROST
1. Bolatice/Chuchelná 16 2 0 86:17 50
2. Oldřišov 12 3 3 62:25 39
3. Štěpánkovice 11 3 4 44:25 36
4. Chvalíkovice 9 5 4 77:37 32
5. Bohuslavice/Píšť 9 1 8 55:42 28
6. Háj ve Slezsku 6 2 10 38:58 20
7. Hať 5 4 9 46:64 19
8. Strahovice 5 1 12 31:67 16
9. Komárov 5 0 13 35:78 15
10. Hradec n. M. 1 1 16 21:82 4

MLADŠÍ ŽÁCI 1+5
1. Chuchelná 18 1 1 211:47 55
2. Darkovice 15 2 3 186:73 47
3. Vřesina 10 1 9 142:199 31
4. Služovice/Hněvošice 8 0 12 110:130 24
5. Oldřišov 4 1 15 104:214 13
6. Píšť 2 1 1789:179 7

fotbalové tabulky

DVACET LET JE DOBA, PO KTEROU NAŠE
SLAVIE SPOLUPRACUJE S FNO OSTRAVA.
PŘED DVĚMA DESETILETÍMI POPRVÉ PŘIJELI
K PŘÁTELSKÉMU UTKÁNÍ NAŠI PŘÁTELÉ
Z FAKULTNÍ NEMOCNICE V PORUBĚ.

Naše dlouholetá aktivní spolupráce přináší ra-
dost oběma stranám nejen v oblasti sportu, ale

i všedního života a běžných lidských starostí.
V pátek 12. května jsme se po pečlivé přípravě
sešli k výročnímu přátelskému utkání mezi sta-
rou gardou TJ Slavia Píšť a fotbalovým výběrem
lékařů FNO Ostrava pod patronací samotného
ředitele FNO MUDr. Jiřího Havrlanta.
Utkání bylo velmi bojovné. Soupeř z Ostravy
dychtil po vítězství, kterého se mu už několik let

nepodařilo dosáhnout. K jubileu si však „doktoři“
dali krásný dárek, když naše mužstvo porazili po
tuhém boji 4:3.
Po náročném zápase jsme s přáteli z FNO bilan-
covali naši dlouholetou spolupráci při country hud-
bě v produkci lékařů a zazněly i tóny jejich kytar.
Na závěr jsme si popřáli hlavně hodně zdraví!
Za starou garduMilan Hudeczek a Pavel Nawrath

20 let spolupráce s lékaři FNO
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Stoupající výkony žákovských přípravek
NASTAL ČAS LETNÍCH PRÁZDNIN, COŽ
I PRO NAŠE PŘÍPRAVKY ZNAMENÁ KONEC
SEZONY A ZAČÁTEK FOTBALOVÉHO VOLNA.
DOVOLTE MI, ABYCH SHRNUL JARNÍ ČÁST
SEZONY.

Starší přípravka do ní vstoupila zase o něco zku-
šenější a na výsledcích bylo znát zlepšení. Už při
prvním zápase ve Strahovicích jsme zazna-
menali herní progres, když jsme první poločas
vedli 6:2, ale nakonec jsme utkání prohráli 9:12.
V dalším zápase jsem si už radost užili naplno,
když jsme vyhráli v Bohuslavicích vysoko 11:5.
Hattrickem se blýskli Nela Jarošová a Marek
Venglář.
Následovaly další vítězné zápasy: doma jsme vy-
soko porazili Šilheřovice 11:3 a zvítězili také nad
silnými Kozmicemi 6:5. V utkání v Hati jsme byli
celý zápas ve vedení, ale nakonec jsme jeli
domů s remízou 6:6.
Bodová šňůra skončila v zápase s Hlučínem,
a to vysokou prohrou 4:23. V dalším utkání jsme
byli vítězným týmem opětmy, když jsme porazi-
li Darkovice 9:5 i zásluhou čtyř tref Vojtěcha
Halfara.
V posledním zápase se nám tak nedařilo, pro-
hráli jsme v Chuchelné 1:9. Takže jsme ve vy-
rovnané tabulce skončili osmí, ale s výrazně vyš-
ším bodovým ziskem než v minulých sezonách.
Absolvovali jsme také čtyři fotbalové turnaje
(Lhotka, Bolatice, Bohuslavice a Štěpánkovice).
Společně s mladší přípravkou jsme v nich za-
znamenali úspěchy, ale také prohry. Na těchto
akcích však nejde až tak o výsledky. Hlavním
účelem je, aby se děti hýbaly a turnaje si užily.
Na závěr sezony jsme uspořádali na hřišti večí-
rek, který si všichni hráči myslím užili.
Ještě pár statistických údajů: průměrná trénin-
ková účast byla 24 žáčků, v zápasech se vystří-
dalo celkem 20 hráčů. Všechny tréninkové
jednotky proběhly pod vedením trenérů Marti-
na Lasáka, Jana Lamparta a Petra Lišky.
Rádi bychom poděkovali všem hráčům za výko-
ny a přístup k tréninkům. Fanouškům pak za to,
že nás během zápasů pravidelně podporují.
Na závěr bychom chtěli poděkovat vedení
TJ Slavia Píšť, že v tak velké míře podporuje naši
mládež. Dále patří poděkování rodičům, kteří
nám pomáhají nejen fanděním, ale také při do-
pravě na venkovní zápasy. Petr Liška

STARŠÍ PŘÍPRAVKA:

Horní řada zleva: trenér Martin Lasák,
Tomáš Lasák, Marek Liška, Nela Jarošová,
Dominik Navrátil, Damián Žurek, trenér
Petr Liška.
Dolní řada zleva: Adam Přívětivý,
Ondřej Zlamšidlo, Matyáš Herich, Marek
Venglář, Max Lamžík.

MLADŠÍ PŘÍPRAVKA:

Horní řada zleva: trenér Martin Lasák, Robin Šimánek, David Lasák, Štěpán Šamárek,
Yegor Dica.
Dolní řada zleva: Mariana Žurková, Michael Rataj, Damir Kravčuk, Jan Sitarčík, Jakub
Halfar.
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DOROSTENECKÉ MUŽSTVO SLAVIE ZAŽILO
NA PODZIM EUFORICKÉ CHVÍLE. SE TŘETÍM
MÍSTEM V TABULCE A ODHODLÁNÍM VYHRÁT,
MOŽNÁ I POSTOUPIT, JSME ZAHÁJILI PŘÍPRAVU
VELMI BRZY, A TO JIŽ 9. LEDNA PRAVIDELNÝ-
MI TRÉNINKY PONDĚLÍ, STŘEDA, PÁTEK.

Během přípravy jsme se zaměřili na kondičku
hráčů a týmovou souhru. Také jsme odehráli pár
přátelských utkání na hlučínské umělé trávě.
Euforii podpořily i naše počáteční zápasy, kdy
jsme první odehráli 8. dubna na domácím hřišti
proti Hati. Oproti vyrovnaným zápasům z pří-
pravy jsme v derby zaslouženě dominovali 5:0.

Jarní bilancování týmu dorostenců
Následovala demolice posledního týmu tabulky
Hradce nad Moravicí 10:0. Bohužel - tento zápas
nakonec neměl tak blahodárné účinky, jak
by se dalo očekávat.
Proti Komárovu jsme již nastoupili s pocitem
neporazitelnosti a dle toho také zápas vypadal.
Naštěstí se nám jej podařilo v posledních pěti
minutách otočit na 3:2. Probuzení ale nepřišlo
a započala nekonečná série proher.
Nepodařilo se nám najít původní euforickou
motivaci a zápasy jsme prohráli po výsledcích
2:5, 1:4, 0:2, 1:3 a 2:3. V posledním utkání sezony
s vítězem soutěže jsme obdrželi ještě do polo-
času sedm branek prohráli jsme 1:7.

NA KONCI KVĚTNA JSME NEJEN
PRO MILOVNÍKY PIVA USPOŘÁDALI
NA NAŠEM HŘIŠTI TRADIČNÍ PIVNÍ
SLAVNOSTI. NA VÝBĚR BYLO ZE SKVĚLE
NACHLAZENÝCH 24 DRUHŮ PIVA.

Návštěvníci mohli ochutnat - mimo celosvě-
tově známých piv jako Guinness, Kingswood,
Hoegaarden či Pilsner Urquell - i lokální pivní
speciály jako Beskydský pivovárek, Rohan, Cí-
sařský pivovar, Koníček, Skřečoňský žabák,
Ogar a mnoho dalších.
Pro hosty jsme měli připravenu také bohatou
nabídku občerstvení. Od hřejivého guláše
přes pikantní čínu, uzená cigára, kuřecí křídla
až po sladké laskonky a trubičky.
Samozřejmě jsme nezapomněli ani na nej-
menší návštěvníky. Celé odpoledne si užívali
na obrovském nafukovacím hradu nebo si ne-
chali namalovat na obličej oblíbené motivy.
O večerní program se postaral DJ Baluu, který
pouštěl jednu taneční pecku za druhou
a všechny návštěvníky roztančil na parketu.

PIVNÍ SLAVNOSTI NA HŘIŠTI SLAVIE

Završil tak další úspěšný ročník Pivních slavností
v Píšti na hřišti.
Věřím, že si všichni přišli na své a celé pivní

slavnosti jste si skvěle užili. Závěrem bych rád
poděkoval všem, kteří se na jejich pořádání
podíleli. Karel Moric, předseda klubu

Ačkoli jsme po podzimní části chtěli více, skon-
čili jsme na krásném pátémmístě, což je pro rok
fungující dorost super výsledek.
Do nové sezony s námi již nebudou pokračovat
hráči jako Šimon Dudek, Adam Janoš, Jakub
Vitásek, Jan Theuer a Josef Long Nguyen. Velice
klukůmděkuji za přínos našemumužstvu a pře-
ji jim spoustu štěstí v seniorských týmech.
Dále nás také opouští trenér Michal Škrob, který
odchází do vyšší soutěže a přenechává trenér-
ské žezlo Vojtěchu Vymyslickému a Danielu
Piskořovi. Věříme, že následující sezona bude
minimálně stejně úspěšná jako tato. Děkujeme
všem za podporu! Vojtěch Vymyslický

STOJÍCÍ ZLEVA: Trenér Michal Škrob,
ŠimonDudek, Jakub Lasák, Matěj Vitásek,
Jakub Vitásek, Adam Janoš, Adam
Ostárek, Jakub Vitásek, Sebastian Kupčík,
Ondřej Ječmínek, Trenér Daniel Piskoř.
KLEČÍCÍ ZLEVA: Václav Lorek, Tomáš
Kučera, Jakub Krajíček, Jan Duchoň, Karel
Moric, Dominik Křepelka, Trenér Vojtěch
Vymyslický.
Brankář: Pavel Jeziorski.
CHYBĚJÍCÍ HRÁČI: Josef Long Nguyen,
Antonín Hanske, Jan Maško, Vojtěch
Janoš, Tadeáš Chřibek, Jan Theuer, Tomáš
Fojtík, Daniel Newrzella, Dominik Zhaňal,
Jakub Dospíšil, Vojtěch Dospíšil.
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OD ÚSPĚCHU V OKRESNÍM PŘEBORU, VÍTĚZSTVÍ V POHÁRU
O POHÁR MĚSTA OPAVY AŽ K VYSNĚNÉMU POSTUPU DO I.A TŘÍDY.
NÁŠ FOTBALOVÝ TÝM MUŽŮ POKRAČUJE V ÚSPĚŠNÉM TAŽENÍ
A ZAPISUJE SE TUČNÝM PÍSMEM DO HISTORIE NAŠEHO KLUBU.

Týmmužů, který vminulém roce postoupil z okresního přeboru do I.B třídy,
následně vyhrál prestižní pohár a fantastickou sezonu zpečetil dalším po-
stupem o třídu výše.
I když jsme do jarní části sezony nevkročili úplně nejlépe a prohráli
jsme dvě z prvních tří utkání, po zbytek jara jsme už ale v soutěži
dominovali a dvě kola před koncem jsme se tak mohli společně

Mistrovské oslavy postupu
s fanoušky radovat a náležitě náš postup oslavit na domácím hřišti.
Nyní, s postupem do I.A třídy, nás čeká nová výzva. Budeme hrát kvalitnější
soutěž a střetávat se s týmy na vyšší úrovni. Nicméně jsme na tuto další
výzvu připraveni a uděláme vše pro to, abychom navázali na úspěchy z této
sezony.
Na závěr mi dovolte poděkovat všem hráčům za jejich přístup nejen k zá-
pasům, ale také tréninkovým jednotkám. Dále vedení obce Píšť za podporu
a samozřejmě všem našim fanouškům za jejich úžasné fandění v průběhu
celé sezony.
Věřím, že tyto úspěchy jsou motivací i pro celou naši mládež.

Karel Moric, předseda klubu
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ŽIVOTNÍ JUBILEA

V jarních měsících letošního roku oslavili
svá významná životní jubilea - 80, 85 a více
let věku - tito naši jubilanti:

DUBEN
Vilibald Schebestík 80 let
Hildegarda Hermanová 87 let
Klára Tvrdá 88 let

KVĚTEN
Max Klímek 80 let
Kristina Kočí 80 let
Berthold Homola 88 let
Helena Krokerová 88 let
Anežka Strachotová 89 let
Jan Fulneček 91 let

ČERVEN
Emil Svobodník 80 let
Alice Granzerová 86 let

Všem oslavencům přejeme hlavně pevné
zdraví, hojnost Božího požehnání, osobní
a rodinnou pohodu v kruhu jejich nej-
bližších. Kristina Bialasová

OPUSTILI NÁS

V uplynulých týdnech
nás navždy opustili:

Daniela Lišková EMIL SVOBODNÍK, 80 LET BERTHOLD HOMOLA, 88 LET

VÝROČÍ SŇATKU
Společný slib věrnosti a první manželské políbení si koncem června
letošního roku připomněli manželé Miloslav a Helena Poláškovi -
oslavili 50 let společného života - zlatou svatbu.

společenská kronika

jubilanti
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SYMBOLICKY NA DEN MATEK, V NEDĚLI
14. KVĚTNA 2023 PROBĚHLO V SÁLE
KULTURNÍHO CENTRA OBCE TRADIČNÍ VÍTÁNÍ
OBČÁNKŮ. V LOŇSKÉM ROCE SE U NÁS
NARODILO 18 MIMINEK, KE SLAVNOSTNÍMU
OBŘADU RODIČE PŘIHLÁSILI 17 DĚTÍ.

Sváteční atmosféru navodil hudební do-
provodný program místní scholy pod vedením
Radky Slaninové. Děti z mateřské školy a před-
školáčci předvedli krásné pásmo písniček
a básniček, které si připravili s pomocí svých uči-
telek Petry Levákové a Markéty Pacurové.
Členka Rady obce Píšť Jarmila Polomská přivíta-
la slavnostním projevem do občanského života
šest děvčátek a osm chlapců. Tři pozvané děti
se nemohly zúčastnit kvůli nemoci.
Zástupkyně obce dětem i rodičům popřála vše
nejlepší, pevné zdraví, štěstí a pohodu. Rodiče
nově narozených dětí se podepsali do pamětní

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
knihy, maminky obdržely kytičku. V souladu
s usnesením Rady obce Píšť každé nově naro-
zené děťátko dostalo od obce finanční dárek
a hračku.
U příležitosti Vítání občánků obdržely přítomné
děti průkazku do místní knihovny a v rámci ce-
lostátního projektu „S knížkou do života“ sadu
knih pro nejmenší. Sady knih nám darovala
Knihovna města Ostravy, která je do tohoto
projektu již několik let zapojena. Projekt
„S knížkou do života“ je zaměřený na vzdělávání,
sociální, kulturní a kreativní rozvoj dítěte od na-
rození až do šesti let věku (www.sknizkoudo-
zivota.cz).
V závěru setkání nových občánků s vedením
obce se přítomní rodiče se svými dětmi vyfotili.
Věříme, že slavnostní obřad v prostorách kul-
turního centra byl pro všechny zúčastněné pří-
jemným zážitkem, na který budou rádi vzpomí-
nat.

VIKTORIE DOLEŽELOVÁ MAXMILIÁN BOGDAL

MATHIAS HUDECZEKMATYÁŠ KURKANINA CHOVANČÍKOVÁ

SAMUEL HRUBÝ

ALBERT HUDECZEK
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BOOKSTART

Projekt „S knížkou do života“ je inspirován
mezinárodním projektem „Bookstart“.
Cílem projektu je informovat rodiče
o možnostech a potřebě společného čtení
s dětmi, a to prakticky od jejich narození.
Má upozornit představitele státní správy
a samosprávy na potřebu podporovat fi-
nančně i morálně tyto aktivity. Cílem je mo-
tivovat knihovny pro práci s touto skupinou
uživatelů a seznámit je s příklady dobré
praxe, inspirovat je při pořádání společných
aktivit rodičů s dětmi v knihovnách.
Projekt se zaměřuje na podporu čtenářské
gramotnosti. Prostřednictvím předání mo-
tivačních sad rodičům u příležitosti na-
příklad vítání občánků do života obcí probí-
há navázání kontaktů rodičů s dětmi.
Podrobné informace o projektu naleznete
na https://sknizkoudozivota.cz.
Z dítěte, které je vedeno k etickým
hodnotám a lásce k člověku a přírodě, vy-
roste jistě dobrý a charakterní člověk.
Jednou i tyto děti budou dobrými rodiči.
Do tohoto projektu je zapojena i místní
knihovna. Zájemci mohou aktivity knihovny
sledovat na https://pist.knihovna.cz.

Novým občánkům přejeme, aby v naší obci pro-
žili radostné dětství a vyrůstali v lásce a bezpečí
svých rodin.

Jmenovitě byly pozvány tyto děti:

Oskar Edvard Szymański Samuel Hrubý
Alžběta Halfarová Natálie Procházková
Daniel Marčišovský Mathias Hudeczek
Viktorie Doleželová Laura Haburová
Maxmilián Bogdal Kristián Miklušák
Matyáš Kurka Nina Chovančíková
Albert Hudeczek Sebastian Merc
Vendelín Řeháček Vojtěch Harviš
Josefína Tomášová

Připomínáme rodičům, kterým se letos narodilo
miminko, nebo ještě narodí a mají v obci Píšť
trvalý pobyt, nechť se příležitostně dostaví
na obecní úřad s rodným listem a svým ob-
čanským průkazem k zaevidování dítěte
do evidence obyvatel obce Píšť. Bližší informace
mohou rodiče získat na tel. č. 595 055 943 nebo
elektronicky na adrese matrika@pist.cz.

Kristina Bialasová

VOJTĚCH HARVIŠ KRISTIÁN MIKLUŠÁK

VENDELÍN ŘEHÁČEK

LAURA HABUROVÁ

NATÁLIE PROCHÁZKOVÁALŽBĚTA HALFAROVÁ JOSEFÍNA TOMÁŠOVÁ
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